
Protokół Nr XXV/2013 

z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 26 września 2013 roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.05    Zakończenie obrad godz. 15.30 

 

1. Otwarcie obrad sesji.      
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 

Na ogólny stan 24 radnych – obecnych było 23 radnych. 

Nieobecny na sesji był radny Zdzisław Olszewski. Od momentu ślubowania złożonego przez 

radnego Wojciecha Grzegorza Rudnickiego stan Rady Miejskiej wynosił 24 obecnych 

radnych. 

 

Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 24 radnych w dzisiejszej sesji, zgodnie z 

listą obecności, bierze udział 23 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę do podejmowania 

prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta 

Miasta i Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, 

informując jednocześnie, że w sesji uczestniczą: 

 

- Komendant Miejskiej Policji Pan Marek Osik, 

- Komendant Placówki Straży Granicznej Pan Arkadiusz Kulik, 

- uczniowie ze Szkoły Podstawowej nr 12, 

- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 

- Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 

- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej, 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również Wysoką Radę, że w związku z 

koniecznością wyboru nowych przedstawicieli miasta w Związkach i Stowarzyszeniach, do 

których należy miasto Elbląg zgłasza wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

następujących projektów uchwał: 

 

1. DRUK Nr 15/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru delegata 

do Związku Miast Polskich, 

2. DRUK Nr 16/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru delegata 

do Związku Miast Bałtyckich, 

3. DRUK Nr 17/XXV - projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru delegata 

do Stowarzyszenia pn. „Związek Miast i Gmin Morskich”, 

4. DRUK Nr 18/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia 

dodatkowych przedstawicieli Gminy Miasto Elbląg do Zgromadzenia Komunalnego 

Związku Gmin Nadzalewowych, 
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5. DRUK Nr 19/XXV – projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Gminy Miasto 

Elbląg w Stowarzyszeniu Gmin Rzeczypospolitej Polskiej Euroregion Bałtyk, 

6. DRUK Nr 20/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru delegata 

do Zgromadzenia Delegatów Hanzy, 

7. DRUK Nr 21/XXV – projekt uchwały w sprawie wyboru delegata Gminy Miasto Elbląg 

do Stowarzyszenia Żuławy, 

8. DRUK Nr 22/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie reprezentacji 

Miasta w Zgromadzeniu Związku Gmin Kanału Ostródzko–Elbląskiego i Pojezierza 

Iławskiego, 

9. DRUK Nr 23/XXV – projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela do 

Stowarzyszenia Organizatorów Ośrodków Innowacji i Przedsiębiorczości w Polsce, 

10. DRUK Nr 24/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru 

przedstawiciela do Stowarzyszenia Gmin Polska sieć – „Energie Cites”, 

11. DRUK Nr 25/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia 

Polskiej Unii Mobilności Aktywnej, 

12. DRUK Nr 26/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do 

Lokalnej Organizacji Turystycznej Kraina Zalewu Wiślanego, 

13. DRUK Nr 27/XXV – zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia 

„Szlak Wodny im. Króla Stefana Batorego”. Projekty uchwał zostały wyłożone na stołach 

w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady zawnioskował również o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie skargi przedsiębiorcy na nienależyte wykonywanie zadań przez 

Dyrektora Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu - DRUK Nr 28/XXV. Projekt 

uchwały został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady poinformował również, że Prezydent Miasta wnioskuje o 

wprowadzenie do porządku obrad następujących projektów uchwał: 

 

1. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i 

wykupu - DRUK Nr 3A/XXV, 

2. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok - DRUK Nr 3B/XXV. 

Projekty tych uchwał zostały rozłożone na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta wnioskuje 

również o wprowadzenie do porządku obrad sesji dwóch informacji. Pierwsza dotyczy 

projektu „Elbląg konsultuje” – prezentacji dokona Prezes Elbląskiego Stowarzyszenia 

Wspierania Inicjatyw Pozarządowych. Druga informacja dotyczy prac Departamentu 

Edukacji – informację tę zreferuje Dyrektor Departamentu Edukacji Pani Iwona Mikulska. 

 

Ponadto Pan Prezydent wnosi o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w 

sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Królewieckiej, 

między ulicami Marymoncką, Fromborską a osiedlem Dąbrowa w Elblągu - DRUK Nr 

6/XXV. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy są inne propozycje lub uwagi do 

przedstawionego porządku. 

 

Radny Paweł Fedorczyk, w imieniu Klubu PiS, zgłosił wniosek o wycofanie z 

porządku obrad dzisiejszej sesji projektów uchwał na drukach od 15/XXV do 27/XXV 
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dotyczących wyznaczenia przedstawicieli Gminy Miasto Elbląg do różnego rodzaju 

stowarzyszeń. Uzasadniając powyższe radny wyjaśnił, że kluby nie miały możliwości 

przygotowania się do procedowania tych uchwał, z uwagi na to, iż nikt nie zastanawiał się 

nad tymi przedstawicielami. Ponadto, zdaniem radnego, radni nie mają informacji na temat 

pracy dotychczasowych delegatów w tych stowarzyszeniach. Stąd też pośpiech i tryb 

awaryjny wprowadzania tych uchwał jest nieuzasadniony i dlatego radny wnioskuje o 

nieprocedowanie tych uchwał na dzisiejszej sesji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał Prezydenta Miasta czy to procedowanie można 

przełożyć na kolejną sesję? Czy są jakieś proceduralne względy, które decydują o 

konieczności procedowania ich w dniu dzisiejszym? 

 

Prezydent Miasta wyjaśnił, że przedmiotowe uchwały zostały przygotowane na 

wniosek radnego Henryka Horbaczewskiego. Jeżeli Rada zgodzi się z propozycją 

Przewodniczącego Klubu PiS, to Prezydent Miasta nie ma nic przeciwko temu.  

 

Na pytanie Przewodniczący Rady czy jest jakiś wymóg, aby te uchwały były 

koniecznie procedowane w dniu dzisiejszym Prezydent Miasta odpowiedział, że nie ma 

takiego wymogu. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w związku z tym, iż przedmiotowe 

uchwały miały być wprowadzone ma wątpliwość czy powinno się je przegłosowywać. Wobec 

powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że jeżeli nie będzie słyszał głosów 

sprzeciwu uzna, że Rada nie będzie przedmiotowych projektów uchwał wprowadzać do 

porządku obrad dzisiejszej sesji i będzie procedować nad tymi uchwałami na kolejnej sesji. 

 

Głosów sprzeciwu nie wniesiono. 

 

Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

zgłoszone propozycje:  

 

1) projekt uchwały w sprawie skargi przedsiębiorcy na nienależyte wykonywanie zadań 

przez Dyrektora Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu – DRUK Nr 

28/XXV. 

 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących (2 

radnych nie wzięło udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku obrad projekt 

uchwały na DRUKU Nr 28/XXV.  

 

2) projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich 

zbywania, nabywania i wykupu - DRUK Nr 3A/XXV. 

 

Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie wstrzymującym i braku głosów przeciwnych 

wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 3A/XXV.  

 

3) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok - 

DRUK Nr 3B/XXV.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na DRUKU Nr 3B/XXV.  
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Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

obrad informacji dotyczącej projektu „Elbląg konsultuje”. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym wprowadziła do porządku 

obrad informację dotyczącą projektu „Elbląg konsultuje”. 

 

Kolejno Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku 

informacji dotyczącej prac Departamentu Edukacji. 

 

Informację dotyczącą prac Departamentu Edukacji Wysoka Rada wprowadziła do 

porządku obrad 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym.  

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z 

porządku obrad projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu ulicy Królewieckiej, między ulicami Marymoncką, Fromborską a 

osiedlem Dąbrowa w Elblągu - DRUK Nr 6/XXV. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

wycofała z porządku obrad projekt uchwały zawarty na DRUKU Nr 6/XXV. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad z 

wprowadzonymi zmianami.  

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym przyjęła porządek obrad 

XXV sesji Rady Miejskiej.  
 

Przyjęty przez Radę porządek obrad przedstawiał się następująco 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej. 

4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 1 z listy Nr 4 - DRUK Nr 1/XXV. 

5. Ślubowanie radnego. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Wnioski i oświadczenia radnych. 

8. Informacja dotycząca projektu „Elbląg konsultuje”. 

9. Informacja dotycząca prac Departamentu Edukacji. 

10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

za I półrocze 2013 roku – materiał został przesłany przed XXIV sesją RM. 

11. Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta Elbląg za I półrocze 2013 roku oraz 

informacja o przebiegu wykonania planów finansowych Samodzielnych Publicznych 

Zakładów Opieki Zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku 

budżetowego - materiał został przesłany przed XXIV sesją RM. 

12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg 

na lata 2013-2041 – DRUK Nr 2/XXV, 

 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok – DRUK Nr 3/XXV, 
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3) emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu - 

DRUK Nr 3A/XXV, 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok - DRUK Nr 3B/XXV,  

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 

– DRUK Nr 4/XXV, 

 

6) zatwierdzenia regulaminu działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu 

– DRUK Nr 5/XXV, 

 

7) określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta 

Elbląg w spółkach – DRUK Nr 7/XXV, 

 

8) wyrażenia zgody na udzielenie Muzeum Archeologiczno – Historycznemu w Elblągu 

bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu ustanowienia prawa użytkowania wieczystego 

nieruchomości gruntowej – DRUK Nr 8/XXV, 

 

9) wyrażenia zgody na zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości 

przeznaczonej na realizację urządzeń infrastruktury technicznej – DRUK Nr 9/XXV, 

 

10) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy ulicy Drzewnej 8a – DRUK Nr 10/XXV, 

 

11) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy 

Rypińskiej – DRUK Nr 11/XXV, 

 

12) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

dzierżawy nieruchomości przy ulicy Dojazdowej 14a – DRUK Nr 12/XXV, 

 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu 

– DRUK Nr 13/XXV, 

 

14) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu – DRUK Nr 14/XXV, 

 

15) w sprawie skargi przedsiębiorcy na nienależyte wykonywanie zadań przez Dyrektora 

Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu – DRUK Nr 28/XXV. 

 

13. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

14. Sprawy bieżące. 

15. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Miejskiej. 
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Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIV sesji RM był do wglądu w 

Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę. 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 1 z listy Nr 4 – DRUK Nr 1/XXV – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z wygaśnięciem mandatu radnego 

Pani Iwony Mikulskiej na XXIV sesji Rady Miejskiej wygasł mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 1 w Elblągu, z listy Nr 4 – Komitet Wyborczy Sojuszu Lewicy 

Demokratycznej. 

 

Stosownie do art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad 

gmin, rad powiatów i sejmików województw – Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w 

mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 1 Pana Wojciecha Grzegorza Rudnickiego, który w 

wyborach przedterminowych do Rady Miejskiej w Elblągu przeprowadzonych w dniu 23 

czerwca 2013 r. w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa 

wybieralności. 

 

Pan Wojciech Grzegorz Rudnicki wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXV/679/2013 w 

sprawie wstąpienia w mandat radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 5. Ślubowanie radnego. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż stosownie do art. 23a ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają 

ślubowanie”.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Pana Wojciecha Grzegorza Rudnickiego o 

podejście do stołu prezydialnego a wszystkich zebranych o powstanie. Następnie odczytał 

rotę ślubowania, po czym Pan Wojciech Grzegorz Rudnicki złożył ślubowanie wypowiadając 

słowo „ślubuję”. 

 

Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady Miejskiej pogratulował nowo 

zaprzysiężonemu radnemu i poinformował, że od tej chwili jest w pełni umocowany, jako 

radny Rady Miejskiej w Elblągu.  

 

Po ślubowaniu głos zabrał Prezydent Miasta Jerzy Wilk, który przedstawił informację 

na temat Mistrzostw Europy w Piłce Siatkowej na Siedząco, które odbyły się w miesiącu 

wrześniu br. w Elblągu. Organizatorem tych mistrzostw był Klub Sportowy Atak natomiast 

współorganizatorem Miasto Elbląg. Prezydent Miasta podkreślił, że jest to ogromny sukces 

zarówno sportowy jak i organizacyjny miasta. Szczególnie ważną rolę w organizacji 

mistrzostw odegrali wolontariusze. Codziennie na mistrzostwach z zawodnikami 

współpracowało około 200-250 młodych ludzi, którzy pomagali w organizacji tych 
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mistrzostw. Codziennie na trybunach średnio od 800 do 1000 kibiców dopingowało 

zawodników w rozgrywanych meczach. Startowały 22 drużyny kobiece i męskie. Niestety 

reprezentacja Polski zdobyła średni wynik niemniej jednak był to ogromny sukces i 

propagowanie Mistrzostw Europy zarówno w kraju jak i w Elblągu. Prezydent Miasta 

poinformował, że ważną rolę odegrali również współpracownicy, którzy pracowali przy 

organizacji, szczególnie Centrum Sportowo-Biznesowe, władze Federacji Piłki Siatkowej 

oraz współorganizatorzy, którym było Miasto i Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa. 

Podsumowanie tych mistrzostw oraz podziękowanie wszystkim tym, którzy najbardziej 

zasłużyli się i zaangażowali w organizację tych mistrzostw nastąpi w miesiącu październiku. 

Ponadto Prezydent Miasta poinformował, że władze Miasta przystępują do powołania w 

październiku Miejskiego Komitetu Organizacyjnego Mistrzostw Świata w Piłce Siatkowej na 

Siedząco, które odbędą się w czerwcu 2014 roku. Od 10 czerwca Elbląg będzie gościł 28 

drużyn z różnych części świata, w tym z Chin i Brazylii. Wobec powyższego Miasto 

wystosuje stosowne pismo również do Rady Miejskiej, aby przedstawiciele RM brali udział w 

komitecie organizacyjnym tych mistrzostw. Pani Minister Mucha zadeklarowała, że 

Mistrzostwa Świata zostaną odpowiednio rozpropagowane poprzez media ogólnopolskie. W 

tym miejscu Prezydent Miasta podkreślił i podziękował mediom regionalnym za to, że zrobiły 

wszystko żeby przedstawić mistrzostwa w jak najlepszym świetle, czego nie można 

powiedzieć o mediach ogólnokrajowych, a szczególnie o telewizji publicznej, która nie 

doceniła walorów tych mistrzostw. Zdaniem Prezydenta Miasta jest to kolejny przykład na to, 

że tam gdzie nie ma komercji nie ma zainteresowania mediów publicznych. Na koniec 

swojego wystąpienie Prezydent Miasta ponownie podziękował wszystkim osobom, które 

brały udział w organizacji i przygotowaniu mistrzostw i poprosił Radę Miejską o udział w 

organizacji Mistrzostw Świata w przyszłym roku. 

 

Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 

wyłożone na stołach, radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. Ponadto 

Przewodniczący poinformował, że na wczorajszym Konwencie Seniorów dyskutowano na 

temat ograniczenia czasu wystąpień radnych w punkcie interpelacje i zapytania. Uzgodniono, 

że wzorem lat ubiegłych, przyjmuje się umowę dżentelmeńską, iż radni będą starali się 

ograniczać swoje wystąpienia do 3 min. W przypadku, gdy uzgodnienia te nie będą 

realizowane to możliwe, że na kolejnym Konwencie Seniorów padnie ponownie propozycja, 

aby wprowadzić do regulaminu pracy Rady Miejskiej ograniczenie tych wystąpień do 3 minut 

i wówczas Rada będzie zmuszona przegłosować taką propozycję.  

 

Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zgłosiła jedną interpelację oraz 

zapytanie. W interpelacji radna poruszyła problem trudnego dojazdu mieszkańców dzielnicy 

Zatorze do Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego przy ulicy Komeńskiego. Radna zwróciła 

uwagę, że jedynym środkiem komunikacji umożliwiającym dotarcie do placówki jest autobus 

linii nr 8, który ma przystanek przy ulicy Mickiewicza, a to dość daleko od ulicy 

Komeńskiego. Wobec powyższego radna zapytała Prezydenta Miasta czy istniałaby 

możliwość przeorganizowania trasy tego autobusu, w taki sposób, aby dotarcie do szpitala nie 

było uciążliwe dla pacjentów z osiedla Zatorze?  

 

Ponadto Wiceprzewodnicząca Rady zapytała Prezydenta czy istnieje szansa na lepsze 

uwidocznienie, na przykład za pomocą taśm odblaskowych, dwóch progów spowalniających 

znajdujących się na ulicy Moniuszki? Co prawda kierowcy są uprzedzeni o ich istnieniu za 

pomocą znaków drogowych, ale na jezdni są one praktycznie niewidoczne. 
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Na zgłoszone zapytania odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi 

na wnioski i interpelacje. 

Radna Maria Kosecka zgłosiła dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła aktywizacji 

działań na rzecz objęcia szczególną opieką dzieci. Radna zawnioskowała o zobowiązanie 

odpowiednich służb do podjęcia natychmiastowych kroków w kierunku monitorowania 

sytuacji dzieci oraz przedstawienia na kolejnym posiedzeniu Rady Miejskiej programu w tym 

zakresie, który zdaniem radnej powinien zawierać kampanię społeczną.  

 

Druga interpelacja radnej dotyczyła propozycji zmian w Regulaminie Przyznawania 

Nagród Prezydenta Miasta Elbląg. Radna zawnioskowała o wprowadzenie do Regulaminu 

zmiany polegającej na dopisaniu w § 2 dodatkowej dziedziny: bezpieczeństwo publiczne. 

Jednocześnie radna zaproponowała dokonanie analizy tego lokalnego aktu prawnego poprzez 

zmianę w § 7 pkt. 2 polegającą na zastąpienie określenia Zarząd Miejski określeniem 

Prezydent Miasta Elbląg. Zdaniem radnej sprawy bezpieczeństwa są priorytetowe i 

proponowane zmiany zmierzają w kierunku zagwarantowania należnej pozycji w corocznym 

uhonorowaniu zasłużonych osób czy też instytucji również w tej dziedzinie. 

Na powyższe interpelacje odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Na prośbę radnej zgłoszone interpelacje przekazano do 

Prezydenta Miasta.  

 

Radny Ryszard Klim zgłosił cztery interpelacje. W pierwszej z nich poruszył 

problem bezrobocia. Zdaniem radnego przeciwdziałanie bezrobociu powinno stać się 

zadaniem większości struktur miejskich. Wobec powyższego radny wnioskuje o stworzenie 

miejskiego programu łagodzenia skutków bezrobocia, który byłby odpowiedzią na pytanie 

czy samorząd ma jednak wpływ na przeciwdziałanie bezrobociu. Ważne w tym programie 

byłyby nade wszystko działania systemowe, wchodzące w kolejne kadencje. Ponadto radny 

poprosił Prezydenta Miasta o zapytanie Polskiej Agencji Informacji i Inwestycji 

Zagranicznych jak wywiązuje się z umowy o współpracy podpisanej podczas II Elbląskiego 

Forum Gospodarczego i kiedy będą tego efekty?  

Interpelację przekazano do Prezydent Miasta. 

 

W drugiej interpelacji radny zwrócił się prośbą o uwzględnienie w budżecie 

obywatelskim roku przyszłego propozycji dot. dokumentacji na ciąg pieszo-rowerowy Krasny 

Las – Próchnik oraz w imieniu mieszkańców ulicy Witkiewicza zajęcie się tematem boiska 

przylegającego do ulicy Fromborskiej, na wysokości osiedla. Radny poprosił o uwzględnienie 

oczekiwań młodzieży tej dzielnicy.  

Do powyższej interpelacji odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

W kolejnej interpelacji radny Ryszard Klim poprosił Prezydenta Miasta o 

zagospodarowanie (projekt) Placu Słowiańskiego, a także ostateczne rozwiązanie sprawy 

fontann i zbiorników wodnych, a przede wszystkim o kompleksowy podgląd tego, co już jest 

finalizowane.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Ostatnia interpelacja radnego dotyczyła czołgu T-34 obok miasteczka handlowego 

przy ulicy Pestalozziego. Radny poprosił o potraktowanie czołgu po czołgowemu i 

przywrócenie mu właśnie takich kolorów oraz zastanowienie się nad docelowym miejscem 
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posadowienia czołgu. Zdaniem radnego dzisiejsze bohomazy niepoważnie świadczą o 

Mieście.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski zgłosił dwie interpelacje. 

Pierwsza dotyczyła rozliczenia kosztów przebudowy dróg 503 i 504 przez firmę Eurovia. 

Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady duże zaniepokojenie budzi nie tylko przedłużanie 

inwestycji, ale i rosnące koszty pokrywane z budżetu gminy, a związane z tym zachowanie 

Eurovii budzi olbrzymie zastrzeżenia nie tylko, co do intencji tej firmy. W związku z 

powyższym Wiceprzewodniczący Rady zaapelował o bardzo szczegółowe przeprowadzenie 

kontroli inwestycji realizowanych przez firmę Eurovia, od początku prac, z powołaniem 

biegłych rzeczoznawców w zakresie wyceny robót, a przede wszystkim dokonanie obmiarów, 

o których radny wspomniał w treści interpelacji. W przypadku stwierdzenia nieprawidłowości 

lub nadużyć Wiceprzewodniczący Rady wnosi o skierowanie doniesienia do prokuratury. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Druga interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady dotyczyła działań Urzędu Miejskiego 

w Elblągu związanych z wydawnictwem „Ratusz Staromiejski w Elblągu”, które noszą 

znamiona kradzieży własności intelektualnej. Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że 

biorąc pod uwagę wszystkie przedstawione przez niego fakty dotyczące działań Urzędu 

Miejskiego stwierdza, że zachodzą wszelkie okoliczności nie tylko plagiatu, ale i kradzieży 

własności intelektualnej. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady oczekuje od Pana 

Prezydenta nie tylko szybkiego i polubownego załatwienia tej sprawy z Wydawnictwem 

Uran, ale i podjęcia kroków prawnych.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Jolanta Janowska zgłosiła interpelację w sprawie wzmożenia kontroli policji 

przy starej kaplicy obok kościoła Św. Brata Alberta przy ul. Częstochowskiej w Elblągu. 

Radna poinformowała, że ks. Proboszcz tej parafii zwrócił się do niej z prośbą o pomoc i 

interwencję policji w sprawie zabezpieczenia starej drewnianej kaplicy, przed aktami 

wandalizmu i chuligaństwa i zapewnienie spokoju wokół kościoła.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz zgłosiła dwa wnioski-interpelacje. Pierwszy, w 

imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej, w sprawie akceptacji prośby Zarządu Koła 

Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym w Elblągu o 

przekazanie ww. organizacji obiektów po Jednostce Wojskowej przy ul. Lotniczej. 

Na powyższą interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

W trakcie składania przez radną pierwszej interpelacji Przewodniczący Rady poprosił 

zebranych o umożliwienie radnej wystąpienia. 

 

Drugi wniosek radnej dotyczył oświetlenia przy ulicy Pionierskiej. Radna zwróciła 

uwagę, że rozrośnięte korony drzew zasłaniają światła latarni stojących wzdłuż ulicy. 

Idealnym rozwiązaniem byłoby obniżenie do rozsądnej wysokości kloszy lamp ulicznych, 

jednak w chwili obecnej nie znajdziemy środków na takie rozwiązanie, wobec czego radna 

proponuje usunąć przyrosty, które skutecznie zasłaniają snopy świateł lamp ulicznych. 

Zdaniem radnej przycinanie gałęzi zasłaniających snopy światła latarni jest potrzebne dla 
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zachowania bezpieczeństwa mieszkańców i powinno się prowadzić sukcesywne 

porządkowanie koron drzew nie tylko na głównych ulicach, ale również na mniej 

wyeksponowanych. Natomiast ulica Pionierska jest tylko jednym z wielu miejsc, gdzie w 

jesiennej szarudze mieszkańcy poruszają się z obawą o swoje bezpieczeństwo. 

Interpelację przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Sławomir Kula zgłosił dwie interpelacje. Pierwszą dotyczącą zmiany 

oznakowania w obrębie początku kontrapasa (Sienkiewicza-Wspólna) i wykonania zejścia z 

kontrapasa na ulicy Kościuszki (utwardzenie) oraz uporządkowania sprzecznych oznakowań 

pionowych i poziomych. 

W powyższej sprawie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje. 

 

Druga interpelacja radnego dotyczyła likwidacji jednego z dwóch torowisk w ciągu 

ulicy Marymonckiej. W związku z zawieszeniem kursów linii tramwajowej nr 2 w ciągu ulicy 

Marymonckiej radny zawnioskował o rozważenie likwidacji jednego toru tej linii od ulicy 

Królewieckiej do pętli w Lesie Komunalnym Bażantarnia. Zdaniem radnego zdjęcie jednego 

toru pozwoli na poszerzenie ulicy Marymonckiej oraz uwolni miejsce pod ścieżkę rowerową 

od skrzyżowania ulic Królewiecka - Marymoncka do ulicy Sybiraków.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Halina Sałata zapytała czy Prezydent Miasta otrzymał już uzasadnienie 

wyroku w sprawie przywrócenia do pracy byłej Dyrektor Szpitala Miejskiego przy ul. 

Żeromskiego? Jeżeli tak, to, jakie najważniejsze powody sąd zawarł w tym uzasadnieniu? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje.  

 

Radny Henryk Gawroński zgłosił interpelację w sprawie promocji oraz przedłużenia 

terminu składania wniosków do Programu „Przyjazne Przestrzenie – Moje podwórko”. Radny 

zawnioskował o przedłużenie terminu składania wniosków, co najmniej do 14 października 

2013 r. (jak w budżecie obywatelskim) i jednocześnie szerszą promocję tego programu w 

lokalnych mediach, co zachęciłoby potencjalnych wnioskodawców do skorzystania z okazji 

poprawy estetyki i funkcjonalności własnych podwórek. Zdaniem radnego, jeżeli są inne 

przyczyny braku zainteresowania wnioskodawców, to dobrze byłoby je rozpoznać i w miarę 

możliwości usunąć. 

Na zgłoszoną interpelację odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski podziękował za odpowiedź na 

interpelację zgłoszoną 28 sierpnia 2013 r. zaznaczając, że niestety nie może jej przyjąć w 

całości z tego powodu, że wyjaśnienia, których miała udzielić Dyrektor Urszula Kocięcka, 

zawierające prawie 5 stron, nie zostały podpisane. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący 

Rady poprosił Prezydenta Miasta, aby dokumenty, które w ramach interpelacji, spływają do 

radnych były właściwie przygotowane.  

 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady zgłosił interpelację dotyczącą odpowiedzi na 

odpowiedź na interpelację radnego z 29 sierpnia 2013 r. W ramach tego Wiceprzewodniczący 

ponownie poprosił o wyjaśnienie, na jakiej podstawie i na jakich zasadach Departament 

Kultury był współorganizatorem festiwalu Jazzbląg oraz Dni Elbląga oraz przestawienie 

kalkulacji kosztów Dni Elbląga ujętych w planie budżetu na rok 2014 i podanie rocznych 
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kosztów utrzymania takich obiektów miejskich na Starym Mieście jak: Galeria El, Biblioteka 

Elbląska, Muzeum, Ratusz Staromiejski a także kubatury i powierzchni użytkowej tych 

obiektów. Wiceprzewodniczący poprosił także o przedstawienie wykazu stowarzyszeń, które 

otrzymały w bieżącym roku dofinansowanie w drodze pozakonkursowej oraz wysokości i 

celu dofinansowania. Wiceprzewodniczący ponownie wniósł również o przedłożenie 

dokumentu regulującego zasady współpracy organów miasta z instytucjami kultury oraz 

zasady udzielania dotacji podmiotowych i celowych dla tych instytucji. Ponadto 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił Prezydenta Miasta o uczulenie podległych mu 

urzędników, aby w odpowiedziach unikali sarkastycznego tonu oraz poważnie traktowali 

pytania radnych i udzielali konkretnych i wyczerpujących odpowiedzi. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Paweł Fedorczyk w swojej pierwszej interpelacji poruszył sprawę 

bezpieczeństwa mieszkańców. Radny zwrócił uwagę, że swego czasu w mediach 

funkcjonował temat postawienia barierek przy torach tramwajowych, przy zjeździe z Placu 

Słowiańskiego w ulicę 1 Maja. W kontekście powyższego radny poprosił Prezydenta Miasta o 

rozważenie kontynuacji dalszych zabezpieczeń na ul. 1 Maja i zajęcie się tym tematem w 

momencie, gdy już na dobre ruszy ruch tramwajowy.  

Interpelację w formie wyciągu przekazano do Prezydenta Miasta 

 

W drugiej interpelacji radny poprosił Prezydenta Miasta o zainteresowanie się sprawą 

anonimowych doniesień na temat nieprawidłowości w przetargach, które odbywały się w 

Elbląskim Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej. Radny poprosił Prezydenta Miasta o 

odniesienie się do kwestii czy były już prowadzone działania kontrolne dotyczące tego 

zagadnienia? Radny zwrócił uwagę, że być może Prezes EPEC ma jakąś wiedzę na temat tych 

doniesień. 

Interpelację w formie wyciągu przekazano do Prezydenta Miasta 

 

W trzeciej interpelacji radny poruszył temat funkcjonowania Urzędu. Radny 

poinformował, że pojawiło się wiele wątpliwości dotyczących tego zagadnienia, w związku, z 

czym prosi o uporządkowanie faktów i odpowiedź na pytanie czy w jakiś sposób jest 

zagrożona sprawność funkcjonowania Urzędu, z uwagi na długotrwałe zwolnienia lekarskie 

niektórych pracowników? Radny zaznaczył, że nie chodzi o konkretnych pracowników tylko 

o określenie skali problemu. Czy sytuacja ta powoduje niemożność wykonywania pewnych 

zadań przez niektóre departamenty? Ponadto radny zapytał Prezydenta Miasta czy prawdą 

jest, że Urząd i jego poszczególne departamenty czy gabinety posiadają użyczone bądź 

wypożyczone meble? Jaka jest skala tego zagadnienia i jakie są okoliczności zawarcia tak 

dziwnych umów, jeżeli chodzi o wyposażenie gabinetów w Urzędzie? Czy nie będzie tak, że 

właściciel takich mebli poprosi o ich zwrot? Ilu urzędników zostanie nagle bez biurek, krzeseł 

i innych elementów?  

Odnośnie poruszonych kwestii odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Radny zwrócił się również do Prezydenta Miasta z pytaniem, na jakim etapie jest 

sprawa słynnego mieszkania przy ul. Traugutta. Czy są już postępy policji, która prowadziła 

postępowanie? Jakie są efekty tego postępowania, czy Urząd Miasta i Pan Prezydent ma w tej 

kwestii wiedzę? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 
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W ostatnim pytaniu radny zwrócił uwagę, że przez media przetoczyła się lawina 

komentarzy i artykułów na temat wynagrodzeń doradców poprzedniego prezydenta i w 

kontekście powyższego poprosił Prezydenta Miasta o uporządkowanie tej dyskusji i 

ostateczne podsumowanie i zamknięcie tego tematu. Radny poprosił o wyjaśnienie gdzie leży 

prawda, czy w informacjach przekazanych przez Urząd Miejski, czy też w komentarzach 

internetowych i wypowiedziach, wręcz w wypowiedziach jednego z doradców? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Radny Michał Missan zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza z nich dotyczyła 

modernizacji parku Dolinka oraz znajdującego się na jego terenie amfiteatru. W ramach 

zgłoszonej interpelacji radny poprosił o wyjaśnienie czy i kiedy planowana jest kompleksowa 

rewitalizacja Parku Dolinka oraz remont amfiteatru w tymże parku a także czy sprawdzona 

została, jakość wykonania umocnień i regulacji koryta rzeki? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugiej interpelacji radny poprosił o odpowiedź czy, w związku z tym, że odbyło 

się już pierwsze posiedzenie Rady Społecznej SPSZOZ Szpital Miejski im. Jana Pawła II, 

wiadomo, kiedy zostanie zażegnany spór zbiorowy z dyrekcją tego szpitala? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje. 

 

Radny Marek Burkhardt w swojej interpelacji zwrócił się do Prezydenta Miasta z 

prośbą o uzasadnienie podjętej decyzji w sprawie połączenia Departamentu Kultury i 

Departamentu Sportu w jeden Departament Kultury i Sportu. Z informacji podanych na 

konferencji prasowej z udziałem Pana Prezydenta wynika, iż powodem takiej decyzji są 

oszczędności finansowe. Nie ma natomiast żadnego uzasadnienia merytorycznego dla takiego 

rozwiązania organizacyjnego. Jednak patrząc na zadania realizowane przez Departament 

Sportu radny widzi zasadność połączenia go z Departamentem Edukacji. Radny poprosił 

również o informację czy w przedmiotowej sprawie zasięgano opinii Rady Sportu, bo 

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystki, której radny jest członkiem nie miała takiej 

informacji.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Marek Pruszak w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

Radny Zenon Lecyk zgłosił interpelację dotyczącą zakończonej w Elblągu inwestycji 

związanej z modernizacją Bulwaru Zygmunta Augusta i budowy dwóch mostów przez rzekę 

Elbląg. W ramach tego radny zawnioskował w sprawie możliwości uruchomienia ruchu 

kołowego przez nowe mosty, w szczególności przez Most Dolny. W ocenie radnego 

dopuszczenie ruchu kołowego przez Most Dolny, po części rozwiąże problemy 

komunikacyjne osób pracujących w rejonie ul. Stoczniowej. Ponadto pełna eksploatacja 

mostów z uwzględnieniem obciążenia ich kołowym ruchem drogowym pozwoli na 

ujawnienie ewentualnych usterek mogących być przedmiotem napraw gwarancyjnych.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje.  

 

Radny Robert Turlej zgłosił dwie interpelacje. Pierwszą dotyczącą realizacji 

kampanii społecznej „Obudź wrażliwość” – etap II. Radny zwrócił się z prośbą o 

przeprowadzenie II etapu kampanii skierowanej bezpośrednio do mieszkańców, mającej na 

celu uwrażliwienie społeczeństwa na problemy na przykład rodziców podróżujących z 
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małymi dziećmi, kobiet w ciąży czy nawet seniorów. Zdaniem radnego oprócz plakatów w 

miejscach publicznych akcja powinna zostać wzmocniona medialnie. 

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Marek Pruszak w punkcie odpowiedzi na wnioski 

i interpelacje.  

 

W drugiej interpelacji radny zwrócił się do Prezydenta Miasta z prośbą o 

zabezpieczenie 10 milionów złotych z budżetu miasta na rok 2014 na budowę trybuny wraz z 

budynkiem klubowym na stadionie przy ul. Agrykola 8. Radny zaznaczył, że według 

informacji, którą otrzymał z Departamentu Rozwoju, Inwestycji i Dróg Urzędu Miejskiego 

realna kwota na budowę trybuny wraz z budynkiem klubowym to około 10 milionów złotych 

natomiast planowane 2,5 miliona wystarczy jedynie na delikatne odświeżenie obecnego 

budynku. 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Janusz Hajdukowski w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

Radny Adam Basiukiewicz zgłosił interpelację dotyczącą zaawansowania prac nad 

„Strategią Rozwoju Elbląga 2020+” oraz „Lokalnym Programem Rewitalizacji na lata 2014-

2020”. Radny zapytał Prezydenta Miasta, w jakim terminie zostanie wznowiona praca zespołu 

ds. opracowania Strategii Rozwoju Elbląga i jakie przedsięwzięcia podejmie Prezydent w 

sprawie przyspieszenia tych prac.  

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje.  

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 

 

Ad. 7. Wnioski i oświadczenia. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła wniosek w sprawie uporządkowania terenów 

miejskich. W ramach tego radna zawnioskowała do Prezydenta Miasta o przeprowadzenie 

kompleksowego przeglądu pod kątem zgłoszonych nieprawidłowości dotyczących czystości 

ulic i przystanków komunikacji miejskiej oraz infrastruktury oświetleniowej i doprowadzenia 

w możliwie najkrótszym czasie do ich wyeliminowania. Radna zaapelowała, aby zadbać o to 

by Elbląg był miastem bezpiecznym i czystym. 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje 

radnych. Na prośbę radnej wniosek przekazano do Prezydenta Miasta.  

 

Radny Paweł Fedorczyk zgłosił wniosek dot. wycofanych z porządku obrad uchwał 

w sprawie wyboru przedstawicieli miasta do różnego rodzaju związków i stowarzyszeń. 

Radny zawnioskował do Prezydenta Miasta, aby służby Prezydenta sporządziły zbiorczą 

informację dla radnych, w oparciu o oświadczenia dotychczasowych przedstawicieli w tych 

gremiach, na temat tego, jakie konkretnie prace prowadzono w tych stowarzyszeniach i nad 

czym debatowano. Zdaniem radnego taka informacja pozwoli na wytypowanie stowarzyszeń, 

w których nadal warto uczestniczyć, jak również pomoże wskazać przedstawicieli do tych 

stowarzyszeń.  

Do wniosku radnego odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 

interpelacje.  

 

Radny Paweł Fedorczyk odniósł się także do wypowiedzi radnego Roberta Turleja na 

temat stadionu. W odczuciu radnego wypowiedź ta koresponduje z oświadczeniem Klubu 

Radnych PO, które opublikowano w mediach. Zdaniem radnego skoro mówimy, że na pewne 
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elementy tego stadionu wykonywane stopniowo jednak może być za mało to pytanie nasuwa 

się takie, dlaczego może być za mało skoro wcześniej radny słyszał, że pieniądze były 

zabezpieczone. W tym miejscu radny poinformował, że otrzymał krótką, ale treściwą 

informację z Urzędu, że tych pieniędzy na stadion w kwocie wystarczającej z całą pewnością 

nie zabezpieczono. Brakuje 12,5 miliona złotych a wersji stadionowych było kilka. Bliżej 

początku kadencji mówiło się o stadionie z prawdziwego zdarzenia za 70 mln. zł. natomiast 

ostatecznie zabezpieczono 35 mln. a jak wiadomo te potrzeby są z całą pewnością 

niewystarczające i tych pieniędzy nie ma. Przy czym należy zdefiniować pojęcie 

zabezpieczono, gdyż tych pieniędzy fizycznie nie było i chodziło tylko o wyemitowanie 

obligacji i tym sposobem pozyskanie tych środków. W związku z powyższym radny 

zaapelował, aby mówić o faktach a nie koncentrować się na złośliwościach. Natomiast 

oświadczenie Klubu PO, które zostało wydane dla prasy, w ocenie radnego jest 

niesprawiedliwe, bo żaden z członków Klubu Radnych PiS nie ma obsesji na punkcie 

wyciągania faktów z przeszłości. W ocenie radnego do tej dyskusji zarówno medialnej jak i 

na sesji należy podejść z większym szacunkiem, bo wytykanie sobie obsesji i innych 

nieprawdziwych rzeczy nie posunie do przodu żadnej miejskiej sprawy. 

 

Radny Ryszard Klim zgłosił na piśmie wniosek o przeprowadzenie debaty 

informacyjnej w sprawie basenu, wychodzącej naprzeciwko społecznemu oczekiwaniu jak 

również stworzenie możliwości zaprezentowania wszystkich propozycji. Zdaniem radnego 

propozycje te muszą znaleźć swoje ujście i najwyższy już czas na tego typu otwartość, aby 

wyjść z tego wewnętrznego kręgu informacyjno-decyzyjnego.  

Odpowiedzi na wniosek udzielił Prezydent Miasta oraz Wiceprezydent Janusz 

Hajdukowski w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 

Ponadto radny nawiązał do odpowiedzi na swoją interpelację w sprawie ul. 

Czuchnowskiego i rekultywacji Modrzewiny. Radny poinformował, że wspólnie z radnym 

Sławomirem Kulą dokonali kolejnej wizytacji tego miejsca, która potwierdza, że jest to 

krajobraz księżycowy. Zdaniem radnych występuje w tym miejscu maskowanie tego, co ma 

zimować długo i w świetle powyższego radny nie wierzy, że dojdzie do skonsumowania 

zapowiedzi o kolejnym wywożeniu tego „gdzieś”. Odnosząc się natomiast do samej 

odpowiedzi na interpelację radny uważa, że jest ona na bardzo wysokim poziomie 

uogólnienia natomiast formułujący odpowiedź powinien wcielić się w sytuację radnego i 

zadać sobie pytanie czy taka odpowiedź radnego zadowoli. Radny wyjaśnił, że temat 

Modrzewiny sygnalizuje, ponieważ sprawa ta wymaga dalszego wyjaśnienia i Modrzewina 

nie zasługuje na kolejną dewastację.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski, w nawiązaniu do wypowiedzi 

radnego Ryszarda Klima, poinformował, że w jednej z odpowiedzi na swoją interpelację dot. 

basenu Prezydent Miasta zauważył potrzebę powołania zespołu, który rozpatrzyłby pewne 

propozycje. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady dołączył się do apelu 

radnego Klima, aby takie spotkanie zorganizować nie tylko z radnymi, ale również z 

przedstawicielami mieszkańców naszego miasta, któremu przyszłość basenu przy ul. 

Spacerowej leży na sercu. 

 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski, w nawiązaniu do kwestii 

poruszanej przez radnych: Halinę Sałata oraz Michała Missana, zwrócił uwagę, że 

zwolnienia, do których doszło w Szpitalu Miejskim były zapewne opiniowane przez radców 

prawnych. W świetle powyższego Wiceprzewodniczący Rady poprosił o odpowiedź, kto 

opiniował te decyzje i jak brzmiały opinie, wówczas, bowiem będzie wiadomo, kto ponosi 
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współodpowiedzialność? Jednocześnie Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że w 

przypadku, gdy okaże się, że opinie prawne zezwalały na takie rozwiązanie umów o pracę z 

dwiema osobami, umów, które będą najprawdopodobniej skutkowały wydaniem kilkuset 

tysięcy złotych z budżetu miasta, wnosi o natychmiastowe zwolnienie tych prawników z 

pracy w Urzędzie Miejskim. 

Wniosek w formie wyciągu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz, w uzupełnieniu do wypowiedzi radnego Pawła 

Fedorczyka odnośnie wycofanych z porządku obrad projektów uchwał w sprawie wyboru 

przedstawicieli do stowarzyszeń i organizacji, poinformowała, że już na Konwencie Seniorów 

ustalono i poproszono Prezydenta Miasta, aby zobowiązać wszystkie stowarzyszenia i 

organizacje oraz osoby reprezentujące do przedstawienia sprawozdań merytoryczno-

finansowych. Jeśli takie sprawozdania zostaną przedstawione wówczas zostaną podjęte 

decyzje w tej sprawie. Zdaniem natomiast radnej, jeśli chodzi o stowarzyszenia to za daleko 

posunięte są takie zdania czy warto, czy nie warto. W ocenie radnej może nie warto, aby 

Miasto współfinansowała natomiast o celowości istnienia stowarzyszeń powinny zdecydować 

osoby, które tam są. Wobec powyższego radna przychyla się do tej prośby, ale jednocześnie 

zwraca uwagę, że podczas Konwentu Seniorów prośba ta została przekazana i zapewne 

Przewodniczący Rady uzgodnił tę kwestię z Panem Prezydentem. 

 

Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poprosił Wiceprezydenta Miasta 

o przedstawienie informacji na temat rozpoczęcia prac nad wprowadzeniem w Elblągu Karty 

Dużej Rodziny. Wiceprezydent Miasta poinformował, że Elbląg przystępuje do realizacji 

ważnego prorodzinnego elementu, jakim jest propozycja wprowadzenia od stycznia 

przyszłego roku Karty Dużej Rodziny. Podstawowym celem takiego rozwiązania jest 

ułatwienie dużym rodzinom dostępności do dóbr kultury, sportu, rekreacji oraz usług, 

towarów oferowanych przez jednostki organizacyjne i instytucje kultury Miasta a także 

promowanie pozytywnego wizerunku dużej rodziny, zwiększenie szans rozwoju dla dzieci i 

młodzieży w takich rodzinach oraz zachęcenie prywatnych przedsiębiorców do włączenia się 

w realizację takiego programu. Wiceprezydent zwrócił uwagę, że samorząd oferuje pewne 

formy wsparcia w różnych dziedzinach życia społecznego zarówno w edukacji, pomocy 

społecznej i kulturze, ale często zależy to od dochodu na członka rodziny. Natomiast ta 

propozycja będzie zmierzała do tego, aby taka karta i ulgi przysługiwały wszystkim rodzinom 

wielodzietnym, bez względu na ich sytuację finansową. Z danych przekazanych przez 

Departament Spraw Obywatelskich wynika, że obecnie w Elblągu zamieszkują 602 rodziny z 

trójką dzieci oraz 121 rodzin z czwórką lub większą liczbą dzieci do lat 18. Stanowi to nieco 

ponad 5% wszystkich rodzin z dziećmi w Elblągu. Wiceprezydent Miasta podkreślił, że 

pierwszy taki wniosek dot. Karty Dużej Rodziny złożył osobiście w 2009 r. Natomiast bardzo 

dobrą kontynuację zgłosił w poprzedniej kadencji radny Antoni Czyżyk, który przypomniał o 

tym również w tej kadencji i dlatego warto jest dobrze przygotować tak ważną kwestię jak 

Karta Dużej Rodziny. W związku z tym, przygotowane jest już zarządzenie Prezydenta i w 

ślad za tym zostanie powołany zespół, którego zadaniem będzie opracowanie regulaminu 

przyznawania takiej karty, wniosku o wydanie karty oraz wzoru karty. W świetle powyższego 

Wiceprezydent Miasta zwrócił się z prośbą do radnych, aby jeszcze na dzisiejszej sesji 

wskazali przedstawicieli z poszczególnych klubów, którzy wejdą w skład zespołu. Oprócz 

radnych do zespołu wejdą również pracownicy z poszczególnych departamentów Urzędu 

Miejskiego oraz pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wiceprezydent Miasta 

dodał również, że Miasto chce, aby do końca października zespół ten przedstawił wyniki 

swojej pracy natomiast na sesję listopadową Miasto planuje przygotować projekt uchwały 

wprowadzającej taką kartę. Miasto zamierza także oszacować skutki finansowe 
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wprowadzenia takiej karty, które są bardzo trudne do oszacowania, bo nigdy do końca nie 

wiadomo ile rodzin faktycznie skorzysta z zastosowanych ulg. Jednocześnie władze Miasta 

będą bardzo mocno zachęcać wszystkie firmy, instytucje oraz sklepy, aby włączyły się w 

program Karty Dużej Rodziny, z uwagi na konieczność wsparcia rodzin potrzebujących. 

Wiceprezydent poinformował również, że w województwie warmińsko-mazurskim taki 

program, jako pierwszy wprowadził Ełk, później Gołdap i niedawno Olsztyn. W ocenie 

Wiceprezydenta Miasta warto wprowadzić taki program dla elbląskich rodzin i warto jest 

promować i pomagać tym rodzinom.  

 

Ad. 8. Informację dotyczącą projektu „Elbląg konsultuje” przedstawił Arkadiusz 

Jachimowicz – Prezes Elbląskiego Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Pozarządowych. 

Informacja jest załącznikiem do protokołu. Głównym celem projektu „Elbląg konsultuje” jest 

wzrost efektywności konsultacji społecznych organizowanych przez samorząd elbląski. Czas 

trwania projektu wynosi 2 lata. W ramach projektu nastąpi w Urzędzie Miejskim wzrost 

poziomu wiedzy i umiejętności w zakresie nowoczesnych i skutecznych konsultacji 

społecznych z udziałem mieszkańców i organizacji w konsultacjach. Zwiększy się również 

aktywność mieszkańców i organizacji w konsultacjach oraz rozszerzy katalog metod 

konsultacyjnych, w tym z zastosowaniem Internetu. Projekt finansowany jest z Programu 

Operacyjnego Kapitał ludzki. Projektodawcą jest Elbląskie Stowarzyszenie Wspierania 

Inicjatyw Pozarządowych, a partnerem samorząd elbląski. Partnerem ze strony społecznej jest 

Rada Elbląskich Organizacji Pozarządowych. Koszt realizacji projektu to 244.000 zł. – wkład 

własny nie jest wymagany. Działania obejmą: akademię konsultacji społecznych, składającą 

się ze szkolenia ogólnego, specjalistycznego oraz doradztwa a także wdrożenie i ewaluację 

procesu konsultacji oraz promocję i upowszechnianie konsultacji społecznych. W 

podsumowaniu prezentacji Pan Arkadiusz Jachimowicz serdecznie zaprosił radnych Rady 

Miejskiej do prac w zespole ds. konsultacji oraz udziału w szkoleniach i konsultacjach.  

 

Po zakończonej prezentacji chęć zabrania głosu zgłosił mieszkaniec Elbląga – Pan 

Mariusz Lewandowski. 

 

Po krótkim wyjaśnieniu, kiedy można udzielić głosu danej osobie Przewodniczący 

Rady udzielił głosu zgłaszającemu, zaznaczając, że robi to w drodze wyjątku. 

 

Pan Mariusz Lewandowski zgłosił wątpliwości, co do faktycznej roli przedstawionego 

projektu, skierowane do Prezesa Elbląskiego Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw 

Pozarządowych. W jego ocenie to, w jaki sposób powstaje najważniejszy projekt naszego 

miasta, nie może pozostawać w gestii nieznanej grupy osób, wyłonionej w niejasnych 

okolicznościach i bez publicznego procesu kwalifikacyjnego. Wobec tego zgłaszający 

domaga się upublicznienia osób, które pracują w tym projekcie i w jakim trybie zostały 

powołane. Mariusz Lewandowski dodał również, że Pan Arkadiusz Jachimowicz od ponad 

roku jest proszony przez niego w różnych formach o udostępnienie wglądu w dokumenty 

finansowe i bankowe Elbląskiego Stowarzyszenia Wspieranie Inicjatyw Pozarządowych, bez 

skutku. Zdaniem mieszkańca skoro przedstawiciel organizacji pozarządowej nie działa w 

sposób transparentny, to nie ma moralnego prawa brać udziału w projekcie z zakresu 

komunikacji społecznej koordynując te prace.  

 

Na uwagi mieszkańca Przewodniczący Rady odpowiedział, że ma nadzieję, iż 

poruszoną sprawę zainteresowany wyjaśni w kuluarach z Prezesem Elbląskiego 

Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Pozarządowych natomiast Pan Prezydent zgodnie z 

życzeniem zgłaszającego zajmie się sprawą.  
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W związku z kolejnym wystąpieniem Pana Lewandowskiego Przewodniczący Rady 

poprosił o skierowanie tych pytań do Przewodniczącego Rady na piśmie i wówczas zostanie 

udzielona odpowiedź.  

 

Mieszkaniec wyjaśnił, że pytania te zostały dwa dni temu skierowane na skrzynkę 

pocztową Prezydenta Miasta natomiast nie miał możliwości skierowania ich na skrzynkę 

Rady, z uwagi na brak adresu mailowego na stronie. 

 

Przewodniczący Rady zapewnił mieszkańca, że odpowiedź w sprawie zostanie mu 

przekazana.  

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak, który podkreślił, że 

projekt „Elbląg konsultuje” jest dobrym projektem. Samorząd wchodzi do tego projektu, jako 

partner, bo wszystkie środki pochodzą z Unii. Miasto chce się nauczyć się prowadzić 

profesjonalne konsultacje jak również zaprasza radnych do takiego zespołu, który gruntownie 

zostanie przeszkolony w tym zakresie. Nowoczesne konsultacje są niezbędne w pracy 

samorządu, bo coraz więcej aspektów życia społecznego, decyzji oraz inwestycji powinno 

być konsultowanych ze społeczeństwem. Jest to niewątpliwie wartościowy projekt i same 

próby przeprowadzenia 6 konsultacji, które są planowane po tych szkoleniach i 

wprowadzeniu w życie uchwały, są potrzebne. Natomiast fakt, że ESWIP pozyskał te środki 

jest zasługą stowarzyszenia i świadczy o jego skuteczności w pozyskiwaniu środków. 

Wiceprezydent Miasta zwrócił również uwagę, że każdy mieszkaniec może włączyć się w 

pracę każdej organizacji społecznej jak również w pozyskiwanie tego typu środków, wówczas 

będzie mógł bardzo dobrze współpracować i angażować się w działania społeczne. 

Jednocześnie Wiceprezydent zauważył, że trudniej jest osobie indywidualnej wejść w różne 

projekty i rozwiązania, które są potrzebne Miastu. Natomiast powszechnie wiadomo, że 

zarówno w ESWIP, Urzędzie Miejskim jak i Radzie Miejskiej są mieszkańcy Elbląga, którzy 

chcą tworzyć system partycypacji. Dotyczy to nie tylko budżetu obywatelskiego, ale również 

inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców. W tym miejscu Wiceprezydent Miasta, w imieniu 

Prezydenta Miasta, zachęcił do powołania zespołu żeby wypracować zmiany w statucie, 

zmierzające między innymi do wprowadzenia inicjatywy uchwałodawczej mieszkańców oraz 

inne uporządkowujące prace statutu i poprosił Przewodniczącego Rady o wskazanie do 

następnej sesji zespołu radnych. Miasto ze swej strony wzmocni zespół obsługą prawną i 

formalną, aby wspólnie wypracować modelowy statut uwzględniający chociażby inicjatywę 

uchwałodawczą mieszkańców. Bardzo dobrą kwestią, która musi zaistnieć jest także 

inicjatywa lokalna oraz wysłuchanie publiczne, aby nie dochodziło do takich sytuacji, jaka 

miała miejsce w dniu dzisiejszym, w związku z wystąpieniem Pana Mariusza 

Lewandowskiego. Zdaniem Wiceprezydenta kwestia ta również musi być unormowana w 

statucie, bo są to elementy partycypacji społecznej. W drugim natomiast z przedstawionych 

projektów o nazwie „Modelowy samorząd” bardzo ważnym elementem jest wolontariat. 

Miasto chce bardzo mocno wzmocnić i stworzyć struktury infrastruktury do pracy 

wolontariuszy. Kończąc swoje wystąpienie Wiceprezydent Miasta poprosił 

Przewodniczącego Rady o wskazanie przedstawicieli z poszczególnych klubów radnych do 

pracy w zespole „Elbląg konsultuje” oraz przemyślenie kwestii dotyczących ewentualnych 

przyszłych zmian w Statucie Miasta. 

 

W odpowiedzi na powyższe Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie ma potrzeby 

wprowadzania żadnych zmian do regulaminu pracy, bo jest możliwość zgłaszania się do 

Przewodniczącego Rady przed sesją z chęcią zabrania głosu i wówczas Konwent Seniorów 
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decyduje czy dana osoba może zabrać głos i jest to na tyle ważna sprawa interesująca 

wszystkich mieszkańców. Natomiast dzisiaj Przewodniczący Rady udzielił głosu w drodze 

wyjątku, ale skoro został upubliczniony projekt „Elbląg konsultuje” to chyba nie ma 

problemu, aby upublicznić również osoby, które pracują w tym projekcie i w jakim trybie 

zostały powołane, o co prosiła osoba zabierająca głos.  

 

Ad. 9. Informację dotyczącą prac Departamentu Edukacji zreferowała Dyrektor 

Departamentu Edukacji Iwona Mikulska. Informacja w załączeniu. Na początku wystąpienia 

Dyrektor Mikulska zaznaczyła, że celem informacji nie jest rozliczanie nikogo. Natomiast na 

poprzedniej sesji RM zapowiedziano wykazanie pewnych dysproporcji w oświacie, o których 

elbląska opinia publiczna dowiedziała się choćby z listów kierowanych przez Związki 

Zawodowe kadry kierowniczej ZNP. Przypominając sytuację Dyrektor Mikulska 

poinformowała, że z końcem sierpnia zwróciła się do dyrektorów szkół z prośbą o 

zniwelowanie pewnych kosztów, mając na uwadze budżet miasta. Wywołało to lawinę 

sprzeciwu związków zawodowych i dyrektorów szkół. Dyrektor Mikulska wyjaśniła, że 

obejmując pracę w Departamencie Edukacji przede wszystkim przyjrzała się procedurom i 

projektom. Nie było opracowanej ogólnej wizji i misji oświaty z celowością i zadaniami do 

wykonania, nie było też wytyczonych kierunków rozwoju i dlatego w październiku takie 

prace zostaną już zakończone, aby jasno można było przedstawić kierunki zmian. Miasto 

boryka się między innymi ze zmniejszoną liczbą dzieci w oddziałach, w niedługim czasie 

zmierzy się również ze zwolnieniami nauczycieli, niewielkimi, ale jednak. Wobec tego warto 

jest podjąć zadania mające na celu niwelowanie tych trudnych decyzji. Odnośnie zajęć 

dodatkowych, które zostały przyznane Dyrektor Mikulska poinformowała, że wszystkie te 

zajęcia zostały zaprojektowane w ramach budżetu naszego miasta, a nie napisano żadnych 

projektów, które by dofinansowały te zajęcia, poza projektem na pracownię komputerową, 

który ostatnio jest realizowany. Nie było żadnego planu remontu i modernizacji placówek, 

który uwzględniałby potrzeby placówek mających decyzje administracyjne; chociażby straży 

pożarnej, sanepidu, czy inspektora nadzoru budowlanego. Środki na remonty i modernizacje 

były przyznawane trochę uznaniowo, co prawda otrzymywały je placówki z nakazami na 

przykład SP nr 18, czy Zespół Szkół nad Jarem, ale wiele placówek pozostawionych jest 

samych sobie, z budynkami, które wymagają kompleksowych remontów. Podobnie sytuacja 

przedstawia się w przypadku środków przeznaczonych na doskonalenie nauczycieli. 

Zaplanowano i wydatkowano tu 500 tys. zł. Jednak nie prowadzimy żadnej analizy, które 

kierunki powinny być dalej priorytetowymi, których specjalistów mamy już nadto, a na co 

powinniśmy zwrócić uwagę, aby wykształcić nauczycieli, którzy będą posiadali, co najmniej 

dwa kierunki, aby zapewnić pracę w kolejnych latach. Nie ma tak, że dyrektorzy nie 

wnioskują o doskonalenie zawodowe nauczycieli. Każdy dyrektor składa wniosek o 

przyznanie finansów. Jeden dyrektor otrzymuje na to kwotę 300 lub 500 zł, inny – 21 tys. zł. 

Pani Dyrektor wspomniała również, że kwota na doskonalenie i jakość doskonalenia 

nauczycieli nie jest wprost proporcjonalna do wyniku osiąganego przy egzaminach 

zewnętrznych. Kwestia ta będzie przedmiotem innego raportu, który zostanie przedstawiony 

do końca października. W szkołach pojawiły się też trzy zadania, bez wcześniej złożonego 

wniosku o dofinansowane bliżej nieznanego doskonalenia nauczycieli, udzielone tylko 

decyzyjnością Departamentu Edukacji. Dysproporcje zauważalne są również w ilości 

przyznanych godzin na zajęcia dodatkowe. Niektóre placówki zostały potraktowane w sposób 

uprzywilejowany i mają zaprojektowane różnego rodzaju zadania nie tylko innowacje 

pedagogiczne, logopedię, gimnastykę korekcyjna, ale również zajęcia rodem ze szkół 

prywatnych, jak karate, tenis, judo. W szkołach podstawowych mamy prawie 800 godzin 

tygodniowo na zajęcia dodatkowe zajęć, podczas gdy znacznie mniej jest tych godzin w 

gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych. Nierówności wystąpiły również w przyznawaniu 
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środków na dofinansowane do sprzętu sportowego, pomocy multimedialnych, czy 

działalności świetlic przyszkolnych – wyjaśniła Iwona Mikulska. Dyrektor Departamentu 

Edukacji odniosła się również do wynagrodzeń dyrektorów elbląskich szkół – Pozostawię to 

bez komentarza, bo albo wyrażamy zgodę na obniżenie pensum dyrektorom wszystkich 

placówek, ponieważ borykają się z ogromem pracy administracyjnej, albo jesteśmy 

konsekwentni i nie obniżamy pozwalając dyrektorom na pełnienie funkcji i administracyjnej i 

pedagogicznej. Natomiast pojawiło się kilka zdarzeń budzących kontrowersje. Na koniec 

swojej wypowiedzi Dyrektor Mikulska pokrótce odniosła się do stanowiska Klubu Radnych 

PO odnośnie elbląskiej oświaty oraz ponownie podkreśliła, że przedstawiona informacja ma 

na celu tylko i wyłącznie wyjaśnienie pewnych niedociągnięć.  

 

Do słów Dyrektor Iwony Mikulskiej odniosła się radna Grażyna Kluge, która 

podkreśliła, że cyfry i liczby podlegają interpretacji. W zależności od tego, jak się słupek 

ustawi, tak się słupek interpretuje. Zdaniem radnej informacja została przedstawiona w 

sposób pozamerytoryczny i emocjonalny. Jeśli dyrektor nie wnioskuje o zajęcia dodatkowe, 

innowacje pedagogiczne, grupy gimnastyki korekcyjnej – to ich nie otrzymuje – wskazywała 

radna. Dobrze byłoby sprawdzić, czy którykolwiek z dyrektorów wnioskujący o zajęcia 

gimnastyki korekcyjnej nie otrzymał ich. Nie było takiego przykładu. Nie było też przykładu 

wnioskowania o innowacje pedagogiczne w 2011 i 2012 roku, żeby nie było zgody pod 

warunkiem, że Kuratorium wyraziło także pozytywną swoją opinię. A to, że tego jest w 

jednych szkołach mniej a w innych więcej to proszę sobie już zinterpretować ten fakt, 

dlaczego tak się dzieje. Radna Grażyna Kluge odniosła się także do kwestii wizji lub misji 

pracy departamentu. W ocenie radnej bardziej odpowiednim do tego, co powinno się zadziać 

jest kwestia harmonogramu realizacji zadań, bo wizja i misja rozwoju oświaty jest w 

dokumencie o nazwie Strategia Elbląga. Radna odniosła się również do dysproporcji w 

kwestii remontów i modernizacji palcówek elbląskiej oświaty. Ich harmonogram był 

przygotowany na cztery lata – tłumaczyła. Pierwszoplanowe potrzeby, które zgłosili 

dyrektorzy w 2011 roku opiewały na około 4,5 mln zł. Z tego udało się wykonać remonty i 

modernizacje za niespełna 2 mln zł., z pewnym udziałem środków własnych wypracowanych 

przez określone placówki. Odnośnie natomiast rozbieżności w kwestii doskonalenia 

elbląskich nauczycieli radna wyjaśniła, że władzom miasta zależało na tym, by nie mnożyć 

tych specjalności w różnych placówkach oświatowych i zgodnie z tym był przygotowywany 

plan. Niemniej jednak to też były wnioski dyrektorów na dokształcanie po 12, 15, 8 

nauczycieli z jednej placówki. Otrzymywali nauczyciele, którzy nie posiadali poza 

kierunkowym wykształceniem, innych dodatkowych specjalności. Ponadto doskonalenie 

nauczycieli zawsze musi się wiązać z konkretną placówką i potrzebami tej placówki. W 

kwestii nierównomiernego zatrudnienia i wicedyrektorów ds. obiektów sportowych radna 

wyjaśniła, że była to historia, która funkcjonowała już przed laty i większa liczba tych 

wicedyrektorów wynika z tego, że tych obiektów przybyło. Takim przykładem jest 

wielokrotnie podkreślane Gimnazjum Nr 9, w którym powstała hala gimnastyczna oddana do 

użytku dopiero w roku ubiegłym, bo musiała być doposażona, gdyż tak zakładał projekt. 

Odnośnie rezygnacji z 1 mln. 200 tys. zł., które były przy pracowniach komputerowych, 

radna wyjaśniła, że było to działanie ekonomiczne, ponieważ miał to być wkład własny 

Miasta, ale na takie pieniądze Miasta nie było stać. Dlatego te remonty i modernizacje 

pomieszczeń na pracownie komputerowe zostały wykonane sposobem gospodarczym inaczej 

mówiąc niskim nakładem środków przekazanych przez Miasto. Bowiem były to środki w 

części przekazane przez Miasto a w części wypracowane przez te placówki, do których 

pracownie trafiły. Odnosząc się natomiast do sprawy trzech szkół, które otrzymały zgodę na 

regulację płac w zakresie administracji i obsługi, radna Kluge zwróciła uwagę, iż należy 

pamiętać o tym, że na ogólną kwotę natomiast to, w jaki sposób środki zostały w placówce 
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podzielone zależy od związków zawodowych oraz dyrektora i dzieje się to za ich zgodą i 

aprobatą. Są to trzy największe szkoły w Elblągu posiadające wszystkie możliwe paragrafy, w 

jakich się pracuje i działania, jakimi szkoła może dysponować. Radna dodała również, że był 

to trzeci etap regulacji płacowych, czwarty miał być jesienią po to właśnie, aby w miarę 

uregulować kominowe dysproporcje pomiędzy tymi samymi stanowiskami w różnych 

placówkach. Jeśli będziemy sobie tak tę piłeczkę odbijać to proszę pamiętać, że zawsze jest 

taki czas, kiedy przychodzi rozliczenie. Byli rozliczani poprzednicy, ale w cichości gabinetów 

po to, żeby zrobić bilans otwarcia i wiedzieć, z czym sobie poradzić i w jaki sposób dalej 

pracować, nie skłócając środowiska oświatowego, bardzo dużego i bardzo wrażliwego. Warto 

o tym pamiętać – nie rozliczajmy, abyśmy nie byli rozliczani – podkreślił radna Grażyna 

Kluge. 

 

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak 

podkreślił, że nikt nie może zaprzeczyć temu, że elbląska oświata musi się rozwijać. Niemniej 

jednak musi się rozwijać w sposób równomierny i sprawiedliwy. Dysproporcje i 

nieprawidłowości pokazane przez Dyrektor Mikulską są ewidentne. Nie ma, co dyskutować i 

poddajmy się temu rozliczeniu. My również poddamy się temu rozliczeniu i chętnie poddamy 

się temu procesowi rozliczenia i odpowiedzialności w oczach mieszkańców. Naszym 

zamierzeniem nie jest oskarżanie, ale wyciąganie wniosków jak to naprawić i będziemy dążyć 

do wyrównania tych kwestii i pewnego sprawiedliwego do nich podejścia – stwierdził 

Wiceprezydent. Wizja rozwoju samej oświaty z konkretnymi kierunkami zostanie 

przedstawiona jesienią w raporcie przygotowanym przez Departament Edukacji. Takiej wizji 

brakowało i brak tych procedur spowodował pewną uznaniowość w bardzo wielu kwestiach. 

Każdy powinien odpowiedzialnie pracować i poddać się rozliczeniu i nie bać się tego. My się 

tego nie boimy i w każdej chwili w przyszłości poddamy się temu procesowi – stwierdził 

Wiceprezydent.  

 

Po tej wypowiedzi Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach 

(godz. 12:40). 

 

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

 

Ad. 10. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto 

Elbląg za I półrocze 2013 roku - DRUK Nr 2A/XXIV - radni otrzymali na piśmie przed 

XXIV sesją RM. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał Uchwałę Nr RIO.IV-0120-256/13 Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 10 września 2013 roku w 

sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Prezydenta Miasta informacji o przebiegu 

wykonania budżetu miasta Elbląg za I półrocze 2013 roku. Uchwała jest załącznikiem do 

protokołu.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej do sprawozdania z 

wykonania budżetu miasta Elbląg odczytała radna Halina Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

Stanowisko jest załącznikiem do protokołu.  

 

Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący stwierdził przyjęcie informacji przez 

Wysoką Radę do wiadomości. 
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Następnie głos zabrała radna Małgorzata Adamowicz, która w imieniu Klubu Radnych 

Platformy Obywatelskiej, przedstawiła stanowisko w sprawie wykonania budżetu miasta 

Elbląg za I półrocze 2013 r. Stanowisko jest załącznikiem do protokołu. Klub Radnych PO w 

swoim stanowisku zaapelował do Prezydenta Miasta, aby w swoich ocenach i udzielanych 

wywiadach nie tworzył nad Miastem atmosfery histerii budżetowej i nie dyskredytował 

Miasta, jako stojącego na skraju bankructwa, bo tak, po prostu, nie jest. W ocenie Klubu 

Radnych PO zaciąganie kredytów jest naturalnym działaniem w dobie gospodarki rynkowej. 

Ważne jest, aby były one przeznaczone na rozwój i inwestycje infrastrukturalne, podnoszące 

atrakcyjność miasta dla inwestorów i mieszkańców. Ponadto tworzenie psychozy Miasta – 

Bankruta nie służy wizerunkowi miasta, jako miejsca, ale nie służy też jego Władzom, w 

szczególności tym obecnym. Zdaniem radnych Klubu PO budowanie przyszłości należy 

oprzeć raczej na strategicznej wizji rozwoju, wynikającej z programu wyborczego, niż na 

ciągłym negowaniu i krytyce przeszłości, zgodnie z zasadą, że: „po efektach będziemy 

osądzać”.  
 

Do stanowiska Klubu Radnych PO odniósł się Prezydent Miasta Jerzy Wilk, który 

stwierdził, że nikt nie tworzy żadnej psychozy, tylko to są fakty przedstawione przez 

skarbników Miasta, nie przeze niego. To skarbnicy Miasta w tej chwili od ponad miesiąca 

pracują razem z prezydentem, żeby zbudować budżet na przyszły rok. Różnica miedzy 

naszymi wydatkami a dochodami w tej chwili wynosi zero. Nie ma nadwyżki budżetowej, a 

tylko z niej możemy finansować inwestycje – dodał Prezydent Miasta. Pan Prezydent 

powiedział również, że to skarbnik i jego zastępca odpowiadają za budżet i to oni są w tych 

sprawach wiarygodni. Proszę nie sugerować mi tu żadnych wypowiedzi, które są 

nieprawdziwe. Opieramy się na faktach, wypowiedziach i opiniach skarbników Miasta. To 

przez to właśnie, że tak zadłużono nasze Miasto zostaliście Państwo odwołani w referendum 

w kwietniu tego roku. Mieszkańcy byli niezadowoleni i widzieli, co się dzieje w tym Mieście 

– stwierdził Prezydent Miasta. W tej chwili do zbudowania budżetu na przyszły rok brakuje 

45 milionów złotych. Robimy wszystko, żeby nie zamykać szkół, nie zwalniać ludzi z pracy. 

Żeby tak gospodarnie zarządzać budżetem Miasta, żeby mimo tych trudności nie sprzedawać 

sreber rodowych ani firm komunalnych i żeby spiąć budżet oraz wykonać te inwestycje, które 

są zaplanowane na przyszły rok. Prezydent Miasta wyjaśnił także, że Miasto w tej chwili jest 

przygotowane do stworzenia budżetu na 2014 rok. Te uchwały, które są miedzy innymi 

przedłożone na tę sesję, zabezpieczają zbudowanie budżetu Miasta, który będzie domknięty 

na 2014 rok. Sfinansowane zostaną te inwestycje, które są zaplanowane. Niestety, nie będzie 

znaczącej nadwyżki budżetowej, bo nie da się jej zbudować. Dlatego jedna z uchwał dotyczy 

zaciągnięcia kredytu w wysokości 25 milionów złotych w formie emisji obligacji. Inaczej nie 

da się spiąć dochodów. W dalszej kolejności Prezydent Miasta mówił o działaniach, jakie 

podejmują władze, żeby ograniczyć koszty. O zlikwidowaniu stanowiska trzeciego 

prezydenta i wszystkich doradców, których miały poprzednie władze, a także o apelach do 

dyrektorów szkół, żeby likwidowali etaty trzecich zastępów dyrektora. Robimy wszystko, aby 

ograniczyć koszty i wydatki bieżące i żeby wygenerować środki na sfinansowanie tych 

najważniejszych inwestycji. Tych inwestycji drogowych – dodał Prezydent Miasta. 

Wyobraźcie sobie Państwo, że byśmy zostawili w budżecie inwestycje pod tytułem budowa 

stadionu za 47,5 miliona złotych, na którą nie ma w ogóle środków w budżecie i jeszcze 

Aquapark, który też był w tym budżecie. Dlatego jedną z pierwszych decyzji była likwidacja 

spółki Aquapark, która tylko generowała koszty nic poza tym. Podsumowując swoje 

wystąpienie Prezydent Miasta podkreślił, że będzie przyjmował wszystkie krytyczne uwagi, 

jeżeli będą one sprawiedliwe. Natomiast trudno jest mu przyjmować, po dwóch miesiącach od 

zaprzysiężenia, takie uwagi, jakie zostały postawione przez Klub Radnych Platformy 

Obywatelskiej i jest to niedopuszczalne.  
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Innych głosów nie było. 

Ad. 11. Przewodniczący Rady poinformował, że Informację o przebiegu wykonania budżetu 

Gminy Miasto Elbląg za I półrocze 2013 roku wraz z informacją o przebiegu wykonania 

planów finansowych Samodzielnych Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej i 

samorządowych instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego DRUK Nr 2B/XXIV – 

radni otrzymali na piśmie przed XXIV sesją RM.  

 

Uwag nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie informacji 

przez Wysoką Radę do wiadomości.  

 

Ad. 12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie  

 

1. DRUK Nr 2/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga na lata 2013 – 2029 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XXV/680/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląga na lata 2013 – 2029. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 3/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2013 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła Uchwałę Nr XXV/681/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.” 

 

3. DRUK Nr 3A/XXV – projekt uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych 

oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu – projekt wyłożono na stołach w 

dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Radny Robert Turlej zapytał, na jaką wartość wyemitowano obligacje w tym roku? 

 

Zastępca Skarbnika Miasta Rozalia Grynis wyjaśniła, że w tym roku były 

zaplanowane obligacje przechodzące z roku poprzedniego na kwotę 22 mln. zł. Obligacje te 

przeszły łącznie z zadaniami i były emitowane na rynku wtórnym na Catalis. Powyższe 22 

miliony przeszły łącznie z zadaniem: 503, przeciwpowodziówka i kładki na rzecze Elbląg. 



 23 

Natomiast na ten rok w projekcie budżetu i budżecie planowane do wyemitowania jest 60 

mln. w formie emisji zamkniętej skierowanej do indywidualnych odbiorców poniżej 100 

osób. Z tych 60 milionów, za czasów Komisarza, zostały wyemitowane obligacje w 

wysokości 24 mln. zł. na pokrycie zobowiązań inwestycyjnych i do emisji pozostała kwota 36 

mln. zł., o czym mowa w tym projekcie uchwały. 

 

Na uwagę radnego Roberta Turleja, że na konferencji prasowej Prezydent Miasta 

poinformował, że wyemitowano 26 milionów Prezydent Miasta odpowiedział, że w tym roku 

na wiosnę wyemitowano i sprzedano na rynku 22 miliony plus 24 miliony, co razem daje 46 

milionów.  

 

Innych pytań i uwag nie było. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących się 

podjęła Uchwałę Nr XXV/682/2013 w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz 

określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

4. DRUK Nr 3B/XXV –  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu 

miasta Elbląg na rok 2013 – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XXV/683/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie 

budżetu miasta Elbląg na rok 2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

5. DRUK Nr 4/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

– Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zachodzi potrzeba uzupełnienia składu Rady 

Społecznej szpitala o przedstawiciela Rady Miejskiej w Elblągu i poprosił o wskazanie 

kandydata. 

 

Radny Ryszard Klim na przedstawiciela Rady Miejskiej zgłosił kandydaturę radnego 

Wojciecha Rudnickiego 

 

Radny Wojciech Rudnicki wyraził zgodę.  

 

Innych zgłoszeń nie było.  

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna 

Jolanta Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 5 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciw podjęła Uchwałę Nr XXV/684/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

6. DRUK Nr 5/XXV – projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu 

działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna 

Jolanta Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych 

przedstawiła radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

podjęła Uchwałę Nr XXV/685/2013 w sprawie zatwierdzenia regulaminu działalności 

Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

7. DRUK Nr 7/XXV – projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia, 

cofania i zbywania udziałów i akcji przez Prezydenta Miasta Elbląg w spółkach – radni 

otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady odczytał pismo Prezydenta Miasta pozytywnie 

opiniujące inicjatywę trzech radnych Rady Miejskiej dotyczącą powyższej kwestii. W 

konsekwencji został przedstawiony projekt uchwały zweryfikowany pod względem formalno-

prawnym wraz z uzasadnieniem podpisanym przez radnych celem dalszego procedowania. 

Pismo w załączeniu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji.  

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że projekt uchwały jest wynikiem inicjatywy 

uchwałodawczej Klubu Radnych SLD, będącej następstwem tego, że w październiku 

ubiegłego roku.siłami tylko i wyłącznie układu rządzącego zostało przyjęto rozwiązanie 

funkcjonujące do dnia dzisiejszego. Przedstawiony wówczas projekt uchwały dotyczył 

udzielenia Prezydentowi Miasta upoważnienia do czynności należących do wyłącznej 

kompetencji Rady. Prawie wszyscy radni, poza głosującymi pozytywnie, stali na stanowisku, 

że Rada Miejska powinna swoje uprawnienia zachować. Jest to podstawa budowania 

prawidłowych relacji pomiędzy Radą Miejską a Prezydentem. Dzisiejszy projekt uchwały jest 

natomiast odwróceniem sytuacji, która wówczas zaistniała i zdaniem radnego w sposób 

pozytywny reguluje proponowane rozwiązania.  

 

Radny Paweł Fedorczyk poinformował, że Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość w 

pełni popiera przedmiotowy projekt uchwały. Radny podkreślił, iż należy przypomnieć sobie, 

że już w poprzedniej kadencji radni PiS, a w szczególności obecny Prezydent Jerzy Wilk, 

zwracali na to uwagę, że Prezydentowi nie są potrzebna tak rozbudowane kompetencje i 
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konsekwentnie Prezydent popiera dokładnie to, co mówił wówczas, jako radny opozycyjny. 

Cały Klub PiS jest również za przedmiotową uchwałą.  

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciw (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXV/686/2013 w 

sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez 

Prezydenta Miasta Elbląg w spółkach. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

8. DRUK Nr 8/XXV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

Muzeum Archeologiczno – Historycznemu w Elblągu bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu 

ustanowienia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji, 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów wstrzymujących się i przeciw podjęła 

Uchwałę Nr XXV/687/2013 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Muzeum 

Archeologiczno – Historycznemu w Elblągu bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu 

ustanowienia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

9. DRUK Nr 9/XXV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zwolnienie z 

obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości przeznaczonej na realizację urządzeń 

infrastruktury technicznej – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

(1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła Uchwałę Nr XXV/688/2013 w sprawie 

wyrażenia zgody na zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości 

przeznaczonej na realizację urządzeń infrastruktury technicznej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

10. DRUK Nr 10/XXV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Drzewnej 8a – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  
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Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 

przeciw podjęła Uchwałę Nr XXV/689/2013 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Drzewnej 8a. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

11. DRUK Nr 11/XXV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Rypińskiej – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXV/690/2013 w 

sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy 

ulicy Rypińskiej. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

12. DRUK Nr 12/XXV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przy ulicy 

Dojazdowej 14a – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina 

Sałata – Przewodnicząca Komisji.  

 

Radny Sławomir Kula poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Gospodarczej 

zgłosił wniosek, aby do takich uchwał podawano szacunkowo, jakie to są kwoty. Radny 

nadmienił, że w latach poprzednich do roku 2010 podawano szacunkową wartość danego 

gruntu.  

 

W odpowiedzi na uwagę przedmówcy Radny Ryszard Klim wyjaśnił, że sprawa ta 

została ustalona podczas posiedzenia komisji, z udziałem Wiceprezydenta Janusza 

Hajdukowskiego. Takie rozwiązanie rzeczywiście było dyskutowane i podjęto wspólną 

decyzję, że tak będzie jak proponuje radny. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz podkreśliła, że jest to bardzo dobra uwaga radnego 

Sławomira Kuli, w związku z tym w ocenie radnej najpierw powinna być informacja a 

dopiero później procedowanie. 

 

Innych uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 4 głosach przeciw podjęła Uchwałę Nr 

XXV/691/2013 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości przy ulicy Dojazdowej 14a. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
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13. DRUK Nr 13/XXV – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Elblągu. Przewodniczący Rady poinformował, że 

projekty dwóch alternatywnych uchwał radni otrzymali na piśmie. Przewodniczący Rady 

przypomniał, że Rada oczekuje na wskazanie radnego z KWW Witolda Wróblewskiego do 

pracy w Komisji Rewizyjnej i w świetle powyższego ponownie zapytał Przewodniczącego 

tego Klubu czy desygnuje radnego do pracy w tej Komisji. 

 

Przewodniczący Klubu Radnych KWW W. Wróblewskiego radny Sławomir 

Malinowski poinformował, że Klub podtrzymuje swoje dotychczasowe zdanie i nie będzie 

desygnować radnego do pracy w Komisji Rewizyjnej i w świetle powyższego prosi Wysoką 

Radę o uszanowanie tej decyzji. 

 

W związku z takim stanowiskiem Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jeżeli nie usłyszy 

zgłoszeń dodatkowych osób do Komisji Rewizyjnej wówczas procedowana będzie uchwała, 

w której w § 1 wymienionych jest 5 radnych. Jeżeli natomiast będą zgłoszenia wówczas Rada 

skorzysta z kolejnego druku, w którym jest 6 osób. 

 

Radny Paweł Fedorczyk, w imieniu Klubu Radnych PiS, zgłosił na wakujące miejsce 

kandydaturę radnego Wojciecha Rudnickiego. 

 

Radny Ryszard Klim, w imieniu Klubu SLD, poparł kandydaturę radnego Wojciecha 

Rudnickiego, zaznaczając przy tym, że biorąc pod uwagę zakres prac Komisji Rewizyjnej 

dobrze byłoby, aby skład komisji był szerszy, ponieważ do komisji wpływa coraz więcej 

tematów, które wymagają dużego zaangażowania.  

 

Radny Wojciech Rudnicki wyraził zgodę.  

 

Radna Małgorzata Adamowicz, w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej, 

zaproponowała do składu Komisji Rewizyjnej kandydaturę radnego Roberta Turleja. 

 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że w takiej sytuacji należy dokonać wyborów 

tajnych i w kontekście powyższego poprosił Kierownika Biura Rady o potwierdzenie czy 

radny może pracować w więcej niż dwóch komisjach?. 

 

Po uzyskaniu potwierdzenia Przewodniczący Rady oznajmił, że w takiej sytuacji musi 

zarządzić głosowanie tajne.  

 

W związku z wątpliwościami dotyczącymi głosowania tajnego Przewodniczący Rady 

poprosił o opinię prawną w tej sprawie.  

 

Radca Prawny wyjaśnił, że w jego ocenie w tej sytuacji jest głosowanie jawne, z tego 

względu, że przepis art. 14 ustawy wskazuje, że wszystkie głosowania są jawne za wyjątkami 

a tu takiego wyjątku nie ma. Wobec tego należy przeprowadzić głosowanie jawne. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz zapytała czy jest określona liczba członków w Komisji 

Rewizyjnej? 
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Przewodniczący Rady wyjaśnił, że statut określa liczbę członków do 6 osób, dlatego 

można wybrać tylko 1 osobę. W tym miejscu Przewodniczący RM przypomniał nazwiska 5 

osób, które pracują w Komisji Rewizyjnej.  

Radna Maria Kosecka zaproponowała, aby zmienić zapis w statucie i zwiększyć ilość 

członków Komisji Rewizyjnej. 

 

W odpowiedzi na powyższe radny Paweł Fedorczyk zwrócił uwagę, że statutu czy też 

tego rodzaju ustrojowych dokumentów nie zmienia się pod wpływem chwili bądź też 

personalnych spraw. Ponadto na dzień dzisiejszy w składzie Komisji Rewizyjnej jest 2 

członków z Klubu PO, 2 członków z Klubu PiS i 1 członek z Klubu SLD. W związku z tym 

wybór pomiędzy radnym Robertem Turlejem a radnym Wojciechem Rudnickim to 

odpowiedź dokładnie na to jak ta komisja ma wyglądać. Dlaczego ktoś miałby mieć w niej 

przewagę skoro radni wspólnie i obiektywnie mają decydować o sprawach ważnych dla 

miasta? 

 

Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy Wiceprzewodniczący Rady Sławomir 

Malinowski powiedział, że generalnie można to tak interpretować. Jednak zdaniem radnego 

każdy klub radnych ma prawo desygnować swojego przedstawiciela natomiast wybierze 

Rada. To Rada zadecyduje, jaki będzie ostatecznie posiadała skład Komisja Rewizyjna 

Właśnie między innymi z tego powodu, takich utarczek pomiędzy dwoma największymi 

klubami w Radzie Miejskiej, Klub KWW W. Wróblewskiego nie chciał desygnować swojego 

przedstawiciela. To nie jest egoizm tylko pragmatyzm – podsumował Wiceprzewodniczący 

Rady.  

 

Radna Grażyna Kluge zaznaczyła, że zabiera głos, jako Przewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej w ocenie jej dotychczasowej pracy. Radna podkreślił, że komisja ta nie działa na 

zasadzie antagonizmów jakichkolwiek przedstawicieli poszczególnych klubów radnych. 

Wspomniana komisja odnosi się do zgłaszanych problemów, w tym najczęściej przez 

mieszkańców. Zatem nie ważne, z jakiej kto jest opcji ważne natomiast, aby do tego 

problemu, który napływa do komisji odnieść się w sposób merytoryczny. Wobec 

powyższego, w ocenie radnej, to na pewno nie jest kwestia równowagi politycznej i warto 

żeby w tej komisji pracowali ludzie, którzy będą bezstronni i chcą w niej pracować.  

 

Radna Małgorzata Adamowicz zwracając się do Przewodniczącego Klubu Radnych 

PiS przypomniała, że radnym PiS nie przeszkadzało zgłosić kandydata do Rady Społecznej w 

momencie, gdy Klub PO chciał, aby to jego przedstawiciel był w Radzie Społecznej Szpitala 

Miejskiego, skutkiem, czego kandydatka PiS wygrała 1 głosem. W kontekście powyższego 

radna poprosiła, żeby nie mówić gdzie powinna być większość a gdzie mniejszość. 

 

W związku z przedłużającą się dyskusją Przewodniczący Rady poprosił do siebie 

szefów klubów.  

 

Po krótkiej przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że w gronie 

przewodniczących klubów wspólnie uzgodnili, że kluby wycofują kandydatury do Komisji 

Rewizyjnej, w związku, z czym pozostaje 5 osobowy skład komisji z wakatem szóstej osoby. 

Przekazując takie ustalenia Przewodniczący Rady poprosił o uszanowanie takiej decyzji i 

oznajmił, że, jeżeli nie będzie słyszał innych głosów podda pod głosowanie projekt uchwały 

na DRUKU Nr 13/XXV ze składem 5 osobowym, takim jak dotychczas.  
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Gosów sprzeciwu nie wniesiono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady zapytał 

czy są uwagi do tego projektu uchwały i przypomniał ponownie, ze Komisja Rewizyjna 

będzie pracowała w składzie: radna Grażyna Kluge – przewodnicząca, radny Paweł 

Fedorczyk – zastępca przewodniczącego i członkowie: radny Zdzisław Dubiella, radny 

Ryszard Klim oraz radna Maria Kosecka. 

 

Radny Paweł Fedorczyk zapytał czy przedmiotowe rozwiązanie jest stałe czy 

tymczasowe, bo zgodnie z tym, co zostało powiedziane potrzeby tej komisji rosną, ponieważ 

dużo materiałów wpływa i radny, jako członek tej komisji w pełni zgadza się z taką opinią? 

Jednocześnie radny stwierdził, że Klub PiS jak najbardziej szanuje poczynione ustalenia 

natomiast kandydatura Pana Wojciecha Rudnickiego w niczym nie przeszkadza, aby 

obiektywnie, jak to zostało określone, rozpatrywać sprawy na Komisji Rewizyjnej. On 

również rozpatrywałby to obiektywnie – podkreślił radny. 

 

Zdaniem Przewodniczącego Rady każdy radny rozpatrywałby sprawy obiektywnie. 

Odnosząc się natomiast do pytania radnego Przewodniczący Rady odpowiedział, że jeżeli 

będzie potrzeba powołania kolejnej osoby to Rada wróci do tego tematu ponownie.  

 

Radny nie wniósł dalszych pytań.  

 

Innych uwag nie było. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr 

XXV/692/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady 

Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

14. DRUK Nr 14/XXV – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Radny Ryszard Klim zaproponował do składu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i 

Turystyki radnego Wojciecha Rudnickiego. 

 

Przewodniczący Rady zapytał radnego Wojciecha Rudnickiego czy chciałby 

zadeklarować pracę jeszcze w innej komisji? 

 

Radny Wojciech Rudnicki odpowiedział, że chciałby pracować w Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystyki i Komisji Rewizyjnej.  

 

Przewodniczącego Rady poinformował radnego, że w tej chwili Komisja Rewizyjna 

nie jest już barana pod uwagę i w związku z tym może wybrać inną komisję. 

 

Radny Wojciech Rudnicki odpowiedział, że na tę chwilę wybiera tylko Komisję 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Natomiast na pytanie Przewodniczącego Rady czy 

wyraża zgodę na pracę w tej komisji radny odpowiedział, że wyraża zgodę.  

 

Innych zgłoszeń nie było.  

 

Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów wstrzymujących się i przeciw podjęła 

Uchwałę Nr XXV/693/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji 

stałych Rady Miejskiej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

15. DRUK Nr 28/XXV – projekt uchwały w sprawie skargi przedsiębiorcy na 

nienależyte wykonywanie zadań przez Dyrektora Elbląskiego Parku Technologicznego w 

Elblągu – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – radna Grażyna Kluge poinformowała, że 

komisja uznała skargę za bezzasadną.  

 

Uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciw 

podjęła Uchwałę Nr XXV/694/2013 w sprawie skargi przedsiębiorcy na nienależyte 

wykonywanie zadań przez Dyrektora Elbląskiego Parku Technologicznego w Elblągu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 13. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

W odpowiedzi na interpelację Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty Adamowicz 

dotyczącą dojazdu z Zatorza Prezydent Miasta poinformował, że rozmawiał z Dyrektorem 

ZKM. W tej chwili odbył się przetarg na przewozy na kolejne lata. Spróbujemy uzgodnić z 

przewoźnikami, żeby ta linia przebiegała bliżej szpitala i tym samym ułatwiła mieszkańcom 

dostęp – poinformował Prezydent Miasta. Ulica Mickiewicza jest natomiast znacznie szersza i 

wygodniejsza do wysiadania i budowy zatoczek. Odnosząc się do drugiej interpelacji radnej 

dotyczącej progów Prezydent Miasta poinformował, że sprawa ta zostanie wyjaśniona i jeżeli 

tylko będzie taka możliwość progi zostaną naprawione, bo jakość tych progów rzeczywiście 

się pogorszyła w wielu miejscach miasta.  

 

Odnosząc się do interpelacji radnej Marii Koseckiej w sprawie maltretowania dzieci 

Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że było to zbyt ogólne określenie natomiast do Prezydenta 

Miasta nie zgłoszono żadnego przypadku maltretowania. Niemniej jednak zdaniem 

Prezydenta Miasta na pewno należy zająć się tym tematem i po to są właśnie komisje, aby te 

programy opracowywać. Jednocześnie Prezydent Miasta zapewnił, że Urząd Miejski jest do 

dyspozycji i chętnie będzie współpracował zarówno z Komisją Bezpieczeństwa i Spraw 

Samorządowych jak również z innymi komisjami Rady Miejskiej w celu poprawienia tej 

sytuacji. Odpowiadając na drugą interpelację radnej dot. zmian w Regulaminie Przyznawania 

Nagród Prezydent Miasta wyjaśnił, że Miasto nie chciałoby budować kolejnych pozycji w 

regulaminie. Nie jesteśmy państwem policyjnym natomiast w regulaminie znajduje się 

pozycja „inne” i tam można dokonywać zgłoszeń z różnych dziedzin niewymienionych 

wcześniej. 

 

Następnie Prezydent Miasta odpowiedział na interpelację radnego Ryszarda Klima 

dotyczącą bezrobocia. Prezydent Miasta podkreślił, że niewątpliwie demografia w Elblągu 

jest zła a bezrobocie rośnie. W chwili obecnej prowadzone są rozmowy z kilkoma 

inwestorami, między innymi z Okręgu Kaliningradzkiego, żeby stworzyli przedsiębiorstwa 

unijne w Elblągu. Jako propozycję inwestycyjną Miasto przedstawia im po pierwsze 

Modrzewinę ze strefą ekonomiczną, po drugie nieruchomości przy ul. Lotniczej, które 

przejęło od 14 Batalionu Remontowego i zapłaciło za nie blisko 5 mln. Natomiast jest kilku 
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poważnych inwestorów i władze miasta wierzą, że z tych rozmów jakaś dojdzie do skutku i 

powstaną nowe miejsca prace. Prezydent Miasta zapewnił również, że na temat współpracy 

trwają rozmowy z elbląskimi przedsiębiorcami. Są to przedsiębiorstwa, które powstały w 

wyniku podziału Zamechu. Te firmy mogą wspólnie działać z firmami z Okręgu 

Kaliningradzkiego. My mamy doskonałych pracowników a oni chcą stworzyć 

przedsiębiorstwa na terenie Unii Europejskiej – podsumował Prezydent Miasta. 

Odpowiadając na interpelację radnego Ryszarda Klima dotyczącą Bielan - Krasnego Lasu i 

ścieżek rowerowych Prezydent Miasta wyjaśnił, że zadanie to zostało ujęte zgodnie z 

propozycją mieszkańców w budżecie obywatelskim. Na pewno jest to jedno z rozwiązań, 

które należy wspierać. W tej chwili dla jednej z części dokumentacja już powstała i jest to 

kontynuowane. Wskazując na powyższe Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że będzie można 

realizować to zadanie. Odnośnie trzeciej interpelacji radnego dot. Parku Kajki i Placu 

Słowiańskiego Prezydent Miasta zgodził się z radnym, że modernizacja tych miejsc jest 

niedokończona. Zarówno Plac Słowiański mógłby być jeszcze bardziej atrakcyjny dla 

mieszkańców i turystów jak również Park Kajki, w którym powstały Ogrody Różane 

natomiast ścieżki i inne rzeczy nie zostały dokończone. Wszystko, bowiem rozbija się o 

pieniądze. Niemniej jednak mieszkańcy zapewne zauważyli, że poprzez to, iż wyznaczono 

inżynierów, którzy nadzorują bezpośrednio prace na 503 i 504 w szybkim tempie udało się 

usunąć z Placu Słowiańskiego wszystkie płoty i ogrodzenia. W chwili obecnej jest on 

możliwy do uczęszczania i można z niego korzystać. Jednocześnie będą czynione starania, 

aby uruchomić fontannę, bo jest to rzecz, na którą mieszkańcy czekają od dawna. Być może 

na obrzeżach placu w centrum, którego znajduje się fontanna, zostanie ustawionych kilka na 

trwale umocowanych w tym miejscu ławek. Wówczas byłoby to nie tylko miejsce spotkań 

elblążan i turystów, ale również można byłoby tam odpocząć, ponieważ ulica 1 Maja powoli 

robi się swego rodzaju deptakiem. Odnosząc się do interpelacji radnego w sprawie czołgu T-

34 Prezydent Miasta wyjaśnił, że w sierpniu br. Prezydent Miasta podpisał zgodę na to, aby 

grupa zapaleńców z Elbląga, na czele z panem Nowickim, który jest pasjonatem starych 

motocykli, przywróciła czołgowi poprzedni wygląd. W związku z powyższym czołg zostanie 

odmalowany na kolory, które posiadał pierwotnie. Pasjonaci obiecali również, że za własne 

pieniądze wykonają te elementy, które zostały uszkodzone i zniszczone. Natomiast nadal 

otwarta pozostaje kwestia trwałego posadowienia czołgu w jakimś pamiątkowym i godnym 

miejscu i decyzja w tej sprawie zostanie podjęta wspólnie.  

 

Odnosząc się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Sławomira Malinowskiego 

w sprawie rozliczenia kosztów przebudowy dróg 503 i 504 Prezydent Miasta podkreślił, że 

radny ma całkowitą rację, co do tego jak ta inwestycja była prowadzona. Władze miasta 

wyciągają w tej chwili wnioski z zaistniałej sytuacji. Być może pewne sprawy skończą się w 

prokuraturze, jeżeli taka konieczność wystąpi. Natomiast ze względu na poufność tych 

informacji odpowiedź na część poruszonych przez radnego spraw zostanie przekazana na 

piśmie.  

 

W dalszej kolejności Prezydent Miasta odniósł się do interpelacji radnej Jolanty 

Janowskiej w sprawie drewnianej kaplicy przy ul. Częstochowskiej. Prezydent Miasta 

poinformował, że zwróci się na piśmie do Komendanta Policji z prośbą, żeby zarówno policja 

jak i straż miejska częściej nadzorowały ten teren. Miasto na pewno nie będzie utrudniało 

wydania zezwolenia na rozbiórkę tej starej kaplicy i Prezydent Miasta zwróci się do 

Departamentu Urbanistyki i Architektury, żeby wszelkie decyzje zostały w porę wydane. 

Natomiast w ocenie Prezydenta policja i straż miejska to są te służby, które powinny właśnie 

takimi zadaniami między innymi się zająć. Bezpieczeństwem mieszkańców, a nie 

utrudnianiem życia kierowcom – dodał Prezydent Jerzy Wilk.  
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Odpowiadając na interpelację radnej Małgorzaty Adamowicz dot. Stowarzyszenia 

Osób z Upośledzeniem Umysłowym Prezydent Miasta poinformował, iż wie, że 

stowarzyszenie to ubiega się o obiekty na terenie przy ulicy Lotniczej i propozycja taka 

również jest rozważana. Natomiast pierwsze miejsca pracy, to głównie tereny po jednostce 

wojskowej typowo przygotowane do wprowadzenia natychmiast pewnych firm, które 

mogłyby rozpocząć działalność. Co prawda są budynki koszarowe, ale one są w bardzo złym 

stanie technicznym i wymagają dużych nakładów. W tym miejscu Prezydent Miasta zwrócił 

uwagę, że za Komisarza Bojarskiego z tych obiektów, które były chronione zniknęło z dnia 

na dzień 900 kaloryferów i do dzisiaj nie ma sprawców kradzieży i nie ma kaloryferów. 

Budynki zostały zdewastowane i nie nadają się na obiekt typu oświatowego czy 

mieszkalnego, bo pod uwagę brano również taki wariant, aby część tych obiektów 

koszarowych przeznaczyć na lokale socjalne albo mieszkania komunalne. Niemniej jednak, 

jeżeli inwestorzy długo nie będą się zgłaszali, wówczas będą rozważane również inne 

propozycje, aby wydzielać część tych obiektów i przeznaczać na inne cele. Przy czym 

rozwiązanie to wymaga zarówno podziałów geodezyjnych jak i wyłączeń, ponieważ jest to 

obszar wielkości 19 hektarów łącznie.  

 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do interpelacji radnego Sławomira Kuli dot. 

kontrapasa. Prezydent Miasta odpowiedział, że w pełni podziela pogląd radnego na temat 

kontrapasa. Dodał również, że nie był jego zwolennikiem i przyjmuje tę interpelację do 

wiadomości. Natomiast Miasto nie będzie przeznaczało dodatkowych środków 

inwestycyjnych na kontrapas, ponieważ są ważniejsze potrzeby w mieście niż budowanie 

kontrapasów. Jeśli będzie to wymagało tylko namalowania linii na jezdni, to oczywiście tak, 

choćby ze względu na bezpieczeństwo rowerzystów – dodał Prezydent Miasta. Natomiast 

"wypasionych" i na "bogato" kontrapasów na pewno Miasto nie będzie realizować.  

 

Odpowiadając na pytanie radnej Haliny Sałata w sprawie uzasadnienia wyroku 

Prezydent Miasta poinformował, że ma przed sobą ten wyrok i jest on druzgocący dla władz 

miasta, po czym odczytał kilka cytatów z tego wyroku, tj. „Obowiązek udowodnienia 

wskazanej przyczyny rozwiązania umowy o pracę bez wypowiedzenia z winy pracownika 

obciąża (z art. 52) pracodawcę. Zachowaniu powódki nie można przypisać winy umyślnej ani 

rażącego niedbalstwa. Pamiętać należy, że rozwiązanie umowy o pracę w trybie art. 52 

powinno być stosowane przez pracodawcę wyjątkowo i z wielką ostrożnością. Zebrany w 

toku postępowania materiał dowodowy nie wykazał zasadności wskazanej przez pracodawcę 

przyczyny rozwiązania stosunku pracy. W ocenie sądu powyższe dowody nie potwierdzały 

czynności preferujących jednego z oferentów przystępujących do konkursu. Podkreślić 

należy, że w świetle odmowy podpisania konkursu z Józefem Hryniewiczem, który jako 

jedyny oferent wygrał drugi konkurs bez unieważnienia tego drugiego konkursu świadczy o 

tym, że to pracodawca powódki bezprawnie uprzywilejował jednego oferenta przynosząc mu 

korzyść poprzez nieuprawnione pokrzywdzenie drugiego oferenta. Zarzuty stawiane przez 

pracodawcę powódce w tym zakresie w pełni uzasadniają postawienie takich zarzutów 

pracodawcy. Reasumując powyższe podkreślić należy, że pracodawca przedstawił powódce 

bardzo ciężkie zarzuty, które w żadnej mierze nie zostały przed sądem przez niego wykazane. 

Okoliczność ta jednoznacznie przemawia za uznaniem tych zarzutów za nieprawdziwe i 

bezpodstawne.” Kończąc ten temat Prezydent Miasta podkreślił, że wyrok sądu trzeba będzie 

wykonać.  

 

Na interpelację radnego Henryka Gawrońskiego dot. bezpiecznych przestrzeni i braku 

zgłoszeń przez wspólnoty Prezydent Miasta odpowiedział: analizowaliśmy tę sprawę i 
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rzeczywiście tak jest. Oczywiście bardzo chętnie przedłużymy termin do 14 października. 

Problemem natomiast jest to, że jest mała ilość wspólnot, która wydzierżawiły te podwórka. 

W tej chwili jest tak, że większość nieruchomości została sprzedana po obrysie obiektów i 

budynków natomiast podwórka z reguły są własnością miasta. W związku z tym wspólnoty 

licząc się z tymi kosztami są mało zainteresowane wydzierżawianiem tych podwórek i to jest 

ten główny problem. Niemniej jednak Miasto chętnie przedłuży ten termin do 14 października 

zgodnie z wnioskiem radnego. 

 

Odnosząc się do pytania radnego Pawła Fedorczyka dot. przetargów w EPEC 

Prezydent Miasta poinformował, że sprawę tę wyjaśni Wiceprezydent Janusz Hajdukowski. 

Dodał również, że sygnały o nieprawidłowościach docierały również do władz miast i są one 

wyjaśniane i z tego, co Prezydentowi wiadomo, część z nich jest w prokuraturze. Odnośnie 

natomiast pytania radnego Fedorczyka w sprawie funkcjonowania Urzędu i długotrwałych 

zwolnień Prezydent Miasta odpowiedział, że jest to prawda. Dwóch dyrektorów 

departamentów przebywa na długotrwałym zwolnieniu lekarskim. Jeden zastępca dyrektora i 

jeden kierownik referatu. Na pewno utrudnia to pracę Urzędu, ale po to są inne rozwiązania 

kodeksowe, aby znaleźć wyjście z tej sytuacji. Prezydent Miasta przyznał, że nie jest to 

komfortowa sytuacja. W dalszej kolejności Prezydent Miasta odpowiedział na pytanie 

radnego Pawła Fedorczyka w sprawie użyczonych mebli. Prezydent Miasta wyjaśnił, że 

prawdą jest, iż część mebli w gabinecie Prezydenta, sekretariatach i Departamencie Edukacji 

nie jest własnością miasta. Wyposażenie tych gabinetów jest użyczone przez firmy z terenu 

miasta Elbląg. Jest to dla nas bardzo niezręczna sprawa, ponieważ czuję się niekomfortowo 

pracując w gabinecie, w którym nie wiem, czy biurko, przy którym siedzę jest własnością 

Urzędu i mogę przy nim pracować bezpiecznie, czy też jest własnością takiej czy innej firmy 

z terenu Elbląga, która użyczyła te meble. Część z nich musieliśmy spisać komisyjnie i 

zdeponować w magazynie. Prezydent Miasta podkreślił, że sprawa jest na etapie wyjaśniania. 

Jest to dziwna sytuacja, nie ma faktur są za to meble. Odnośnie pytania w sprawie mieszkania 

przy ul. Traugutta 17 Prezydent Miasta odpowiedział, że sprawa jest w toku, prowadzi ją 

prokuratura w Działdowie. Miasto ma w tej chwili jedynie zakaz sprzedaży tego mieszkania. 

Odpowiadając na ostatnie pytanie radnego Fedorczyka dot. wynagrodzenia doradców 

Prezydent Miasta poinformował, że doradca nr 1 był zatrudniony na 3 etatach. Jeden etat to 

zabezpieczenie przeciwpowodziowe Żuław i tu doradca nr 1, w okresie od kwietnia 2011 r. 

do kwietnia 2013 r., jako główny specjalista MAO zarobił 175.433,57 zł. brutto. Obecnie 

funkcję tę pełni Wiceprezydent Janusz Hajdukowski w ramach swoich obowiązków nie 

pobierając z tego tytułu żadnego wynagrodzenia. Drugi etat, ten sam doradca w tym samym 

czasie w Zakładzie Utylizacji Odpadów, jako zastępca MAO – główny specjalista od sierpnia 

2011 r. do grudnia 2012 r. zarobił 130.301,73 zł. brutto. W trzecim miejscu ten sam doradca 

pełniąc funkcję doradcy Prezydenta Miasta Elbląg zarobił łącznie od 14 lutego 2011 r. do 

kwietnia 2013 r. 137.094,07 zł. Razem te trzy pozycje dają kwotę brutto 442.829,37 zł. 

Natomiast doradca nr 2 w latach 2012-2013 zarobił 50 tys. brutto i trzeci doradca, który 

pracował przez ponad miesiąc zarobił 14 tys. zł. brutto. 

 

Odpowiadając na interpelację radnego Michała Missana dotyczącą rewitalizacji Parku 

Dolinka Prezydent Miasta wyraził nadzieję, że w kolejnym rozdaniu unijnym uda się 

pozyskać pieniądze na ten park i amfiteatr. Prezydent Miasta przyznał, że rzeczywiście jest to 

miejsce, które powinno być w przyszłości miejscem, gdzie chętnie spotykają się mieszkańcy, 

ponieważ można tam organizować różnego rodzaju festyny, koncerty, spotkania. Na pewno, 

podobnie jak przed wojną, powinno to być miejsce rekreacji – dodał Prezydent Miasta. 

Prezydent Miasta podkreślił również, że rewitalizacja Parku Dolinka zależy od finansów i na 

pewno Miasto będzie aplikować o te środki. Jednocześnie wyraził nadzieje, że Miasto 
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znajdzie sposób na to, żeby pozyskać środki na ten cel. W sprawie drugiej interpelacji 

radnego dot. sporu w Szpitalu Miejskim Prezydent Miasta poinformował, że w poniedziałek 

30 września odbędzie się kolejne posiedzenie Rady Społecznej, które zostało przełożone ze 

względu na konieczność uchwalenie regulaminu funkcjonowania Rady Społecznej. Na 

spotkaniu tym zostanie podjęta próba rozwiązania tego sporu. Jednocześnie Prezydent Miasta 

podkreślił, że to nie Prezydent Miasta powinien znaleźć pieniądze na podwyżki płac w 

kolejnej firmie komunalnej tylko jest to sprawa dyrektorów. Prezydent nie może dać 

pieniędzy z budżetu na podwyżki. Budżet miasta powinien finansować inwestycje i wspierać 

różne działania rozszerzające ofertę Szpitala Miejskiego im. Jana Pawła II. W kontekście 

powyższego Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że w tym czasie drugi szpital samorządowy, w 

którym również odbyło się posiedzenie Rady, podjął uchwałę o podniesieniu wynagrodzeń 

dla swoich pracowników o 3 procent z dniem 1 października br. Dwóch dyrektorów, dwie 

decyzje do oceny Państwa – zakończył Prezydent Miasta. 

 

W kwestii interpelacji radnego Marka Burkhardta odnośnie połączenia Departamentu 

Kultury z Departamentem Sportu Prezydent Miasta wyjaśnił, że taka forma funkcjonowała 

przez wiele lat w Urzędzie Miejskim. Od 1990 roku przez szereg lat i kadencji Departament 

Kultury był połączony z Departamentem Sportu i udawało się to pogodzić, w związku z tym 

Prezydent Miasta wierzy, ze również teraz się uda, tym bardziej, że Departament Sportu był 

małą jednostką. Departament ten liczył 7 pracowników, z tego 1 osoba była w wieku 

emerytalnym i z tych 6 pozostałych dwie to osoby funkcyjne. W związku z tym wydaje się, że 

koszty związane z nadzorem tego departamentu były znacznie wyższe niż rola tego 

departamentu. Prezydent Miasta wyjaśnił również, że w nowej strukturze prawdopodobnie 

będzie zastępca do spraw sportu, także będzie 2 zastępców jeden od kultury, drugi od sportu. 

W świetle powyższego Prezydent Miasta wierzy, że pod nadzorem Wiceprezydenta Marka 

Pruszaka da się pogodzić to, co radnemu wydaje się trudne do pogodzenia. Zdaniem, bowiem 

Prezydenta Miasta bardziej zależy to od ludzi niż od tego, w którym departamencie zadanie te 

będą realizowane.  

 

Odpowiadając na interpelację radnego Zenona Lecyka w sprawie uruchomienia ruchu 

kołowego na moście przy Bulwarze Zygmunta Augusta Prezydent Miasta wyjaśnił, że 

rozważane jest zezwolenie na ruch jednokierunkowy na Moście Niskim w ciągu ulicy Orlej i 

Nowodworskiej. Rozwiązanie takie niewątpliwie ułatwiłoby poruszanie się na Starówce i 

odciążyło w pewnym stopniu komunikację w centrum. Natomiast w miejscu tym trzeba 

doprowadzić do tego, żeby monitoring funkcjonował tak jak należy, bo znając kierowców, 

jeżeli pojawi się informacja, że do 3, 5 tony to zaraz małe i duże ciężarówki będą próbowały 

tamtędy jeździć. Chodzi natomiast o to, żeby most ten nie został zniszczony.  

 

Następnie Prezydent Miasta odniósł się do zgłoszonych wniosków. Odpowiadając na 

wniosek radnej Marii Koseckiej dotyczący porządku na ulicach miasta i przystankach 

komunikacji miejskiej Prezydent Miasta poinformował, że na ten temat odbyła się już 

rozmowa z dyrekcją ZKM. W związku z tym Prezydent Miasta ma nadzieję, że większe 

środki przeznaczane na funkcjonowanie komunikacji miejskiej i obsługę tych przystanków 

znacznie poprawią jakość i wygląd przystanków, jak również pozwolą na to, aby jakość usług 

świadczonych przez firmy sprzątające była lepsza. W kwestii natomiast oświetlenia Prezydent 

Miasta odpowiedział, że korony drzew są cyklicznie przycinane jak również lampy 

wymieniane są na nowoczesne, energooszczędne po to, aby ilość światła, która wpada w okna 

była większa niż do tej pory a oświetlenie z lamp ulicznych było korzystniejsze dla pieszych, 

którzy poruszają się ulicami miasta. 
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Odpowiadając na wniosek radnego Pawła Fedorczyka dotyczący sprawozdania z prac 

w związkach i stowarzyszeniach Prezydent Miasta poinformował, że była to sugestia 

Konwentu Seniorów, aby zwrócić się do naszych przedstawiciel żeby członkowie wszystkich 

związków gminnych i stowarzyszeń przekazali sprawozdania. Jeżeli nie dotrzemy do naszych 

przedstawicieli zwrócimy się również do samych stowarzyszeń – zapowiedział Prezydent 

Miasta. 

 

Odnosząc się do uwag radnego Ryszarda Klima, dot. gruzu składowanego na 

Modrzewinie Prezydent Miasta wyjaśnił, że w tej chwili właściciel Carrefoura i inwestor, 

który rozbudowuje galerię handlową powiększa ją o obecny parking. Prowadzone prace są 

bardzo intensywne a tempo prac duże. To Oni zwrócili się do poprzednich władz miasta o to, 

aby wydzierżawić działkę na Modrzewinie, żeby składować tam gruz wydobywany z 

dawnego parkingu przed Carrefourem, ponieważ tam powstanie parking podziemny. Aby ten 

parking wybudować trzeba ten wydobywany gruz gdzieś złożyć. W tej chwili gruz ten 

składowany jest właśnie na działce na Modrzewinie. Umowa obowiązuje do lutego 2014 roku 

i wyraźnie jest w niej napisane, że po pierwsze Miasto otrzymuje dochody do budżetu 

określone z tytułu dzierżawy tej działki, a po drugie, że jest obowiązek realizatora tej 

inwestycji do usunięcia w późniejszym terminie tego gruzu, wręcz jest zobowiązanie do 

zmielenie tych odpadów i wykorzystania ich na cele budowlane. Prezydent Miasta podkreślił, 

że tak to zostało zapisane i nie on podpisywał tę umowę natomiast rozumie problem 

inwestora, który zmuszony jest gdzieś ten gruz czasowo położyć. Prezydent Miasta zwrócił 

uwagę, że w tej chwili działka jest niewykorzystana i ma nadzieję, że jest to zdarzenie 

tymczasowe, które ulegnie naprawie po realizacji tej inwestycji.  

 

Odnosząc się wniosku Wiceprzewodniczącego Rady Sławomira Malinowskiego dot. 

powołania zespołu ds. rozpatrzenia budowy basenu Prezydent Miasta poinformował, że jest 

taka deklaracja ze strony władz miasta i na pewno pojawi się zaproszenie na wspólne 

spotkanie w tej sprawie. 

 

W odpowiedzi na interpelację radnego Roberta Turleja w sprawie modernizacji 

stadionu Prezydent Miasta odpowiedział, że niestety w budżecie miasta na przyszły rok 

można zarezerwować tylko 2,5 mln zł. Zarząd klubu jak i kibice wiedzą o tym. Będziemy 

etapami modernizować ten stadion. Nigdy nie powiedziano, że w ciągu roku, jednocześnie i 

obiekt klubowy i trybuny zostaną zmodernizowane – podkreślił Prezydent Miasta. Pan 

Prezydent wskazał, że zna kosztorys prac modernizacyjnych stadionu. Razem było około 12,5 

mln zł. za ten budynek, który miał być w tej trybunie jak gdyby zrealizowany. Szukamy 

innych rozwiązań. Nikt nie jest szczęśliwy z tego powodu, że stadionu nie ma, natomiast 

przyjęto do wiadomości, że zadanie to będzie realizowane etapami - dodał Prezydent Miasta. 

Jednocześnie Prezydent Miasta zapewnił, że władze miasta będą robić wszystko, by to, co 

będą w stanie zrobić, zrealizować. Dodał również, że jeśli znajdą się dodatkowe środki 

finansowe zostaną one przeznaczone na modernizację stadionu.  

 

Odnosząc się do wniosku radnego Adama Basiukiewicz dot. Strategii Rozwoju 

Elbląga Prezydent Miasta wyjaśnił, że ze względu na zmiany organizacyjne jest niewielki 

poślizg w tej sprawie. Natomiast w tych dniach wszyscy otrzymują już zaproszenia na 

posiedzenie zespołu, które odbędzie się na początku października i strategia będzie 

kontynuowana. Wszystkie osoby, które dotychczas uczestniczyły w tworzeniu tej strategii są 

ponownie zapraszane a nowe osoby dopraszane do tego, żeby wspomniany zespół tworzący 

strategię na lata 2014-2020 był jak najszerszy i aby wszystkie zadania, które są ważne dla 
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rozwoju Elbląga zostały ujęte w tej strategii. W tym miejscu Prezydent Miasta zaprosił do 

zespołu wszystkich, którzy dodatkowo chcą uczestniczyć w pracach nad strategią. 

 

Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak, który wyjaśnił, że krótko 

odniesie się do kilku interpelacji w kwestii natomiast pozostałych odpowiedź zostanie 

udzielona na piśmie. Odpowiadając na interpelacje Wiceprzewodniczącego Sławomira 

Malinowskiego dot. publikacji pt. „Ratusz Staromiejski” Wiceprezydent Miasta 

poinformował, iż kwestia ta jest wyjaśniana wspólnie z prawnikami. Jest to nowa sprawa. 

Odbyło się spotkanie z właścicielką Wydawnictwa Uran i Miasto będzie dążyć do ugody w 

tej sprawie, bo niestety przez te decyzje niektórych urzędników z poprzedniej kadencji budżet 

miasta narażony byłby na około 18 tys. zł., bo tyle wyniosłoby odkupienie publikacji – 

powiedział Wiceprezydent. Odnosząc się do drugiej interpelacji poruszonej przez 

Wiceprzewodniczącego Rady Sławomira Malinowskiego dot. relacji Departamentu Kultury i 

jednostek kultury Wiceprezydent Miasta poinformował, że w tej sprawie zostanie udzielona 

szczegółowa odpowiedź na piśmie. Jednocześnie Wiceprezydent Miasta przeprosił radnego za 

sarkazm, który pojawił się w korespondencji i zapewnił, że w przyszłości będzie on 

eliminowany. Według Wiceprezydenta natomiast można stwierdzić z całą pewnością, że 

brakuje pewnych regulacji i koordynacji w tym zakresie, aby współpraca była normalna i 

prawidłowa między Urzędem a jednostkami kultury, które są samodzielne w dużym stopniu i 

tak też powinny być traktowane. Wiceprezydent Miasta poinformował również, że planowane 

jest spotkanie w sprawie tzw. memorandum, które skierowały wspomniane jednostki do 

władz miasta, na którym zostanie wypracowany dokument pozwalający na racjonalną 

współpracę.  

 

Kontynuując rozpoczętą przez Prezydenta Miasta odpowiedź na interpelację radnego 

Marka Burkhardta w sprawie reorganizacji Urzędu Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że przy 

połączeniu Departamentu Sportu z Departamentem Kultury nie ma zagrożeń, jeżeli chodzi o 

zadania. Najważniejsze są zadania i środki finansowe na realizację zadań sportowych. Jeżeli 

będzie zapewniona dobra koordynacja i nadzór nad tym zadaniami oraz odpowiedni podział 

środków ze strony departamentu i dodatkowo ten sam zespół plus zastępca ds. sportu, którego 

Miasto chce wyłonić w drodze konkursu, to te zadania nie będą w żaden sposób zagrożone. 

Natomiast względy ekonomiczne nie przemawiają za tym, aby to był samodzielny 

departament w tak małym kształcie. Wiceprezydent Miasta zwrócił uwagę, że są pewne 

działania wspólne dla kultury i sportu, chociażby promocja podczas niektórych świąt, 

uroczystości czy Dni Elbląga, gdzie odbywają się jednocześnie imprezy sportowe i kulturalne 

i może to być w pewien sposób koordynowane. Natomiast połączenie Departamentu Edukacji 

nie wchodzi w grę z tego względu, że edukacja to ogrom placówek i zadań, choć nie ulega 

wątpliwości, że jest wiele wspólnych elementów, które radny wymienił. Na pewno 

wykluczone jest tworzenie ogromnego Departamentu Edukacji, Kultury i Sportu i sprawa ta w 

żaden sposób nie była analizowana. Natomiast Departament Edukacji ma bardzo dużo zadań i 

jednocześnie ograniczona liczbę osób i dlatego departament ten powinien funkcjonować 

oddzielnie.  

 

Odnosząc się do interpelacji radnego Roberta Turleja w sprawie kampanii społecznej 

„Obudź wrażliwość” Wiceprezydent Miasta odpowiedział, że jest to bardzo wartościowy 

program, który Miasto zamierza kontynuować. Dotychczas przyznano 50 certyfikatów, które 

potwierdzają ogólnie zarówno miejsca przyjazne dla dzieci jak i kobiet w ciąży. Akcja ta 

ciągle trwa. Kolejny certyfikat będzie wręczony 27 września br. dla jednego z elbląskich 

lokali gastronomicznych na Starym Mieście. Dzięki działaniom promocyjnym tej kampanii 

nie tylko na terenie miasta Elbląga, do grona firm, podmiotów realizujących założenia tej 
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kampanii, dołączyli też przedsiębiorcy z Lęborka i Łeby. To pokazuje, że akcja się rozszerza i 

jest to bardzo pozytywne. Działania promocyjne to także rozpowszechnianie informacji w 

miejscach certyfikowanych wśród mieszkańców i gości naszego miasta. W ramach tych 

działań w okresie od lipca do 26 września br. odbyła się dystrybucja około 10 tys. 

egzemplarzy informacji w formie papierowej o kampanii i miejscach przyjaznych. Co istotne, 

że odbyło się to bez obciążenia budżetu miasta w ramach współpracy z przedsiębiorcami 

elbląskimi, którzy stali się ambasadorami tej kampanii. Ponadto Urząd prowadzi stronę 

internetową (wwwobudzwrazliwosc.pl) i konto społecznościowe, które promuje kampanię i 

jednocześnie nasze miasto. Można mówić o następnym etapie promowania i wprowadzania w 

życie tej kampanii. Taka możliwość jest i o takim kierunku Miasto będzie myśleć. W 

tworzonym projekcie budżetu są zabezpieczone środki na realizacje kampanii społecznych, w 

tym jak najbardziej może znaleźć się kampania „Obudź wrażliwość” – poinformował 

Wiceprezydent Miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski wyjaśnił, że mówił o 

odpowiedzialności prawników, w związku ze zwolnieniami dyscyplinarnymi w Szpitalu. W 

kontekście powyższego Wiceprzewodniczący Rady oświadczył, że nie dotyczy to radców 

prawnych, którzy obecnie współpracują z Urzędem, ponieważ od razu pojawiła się 

informacja, że zostaną zwolnieni. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady 

przeprosił za tego typu nieporozumienia Panów Patryka Ogórka i Pawła Sobczaka, dodając, 

że ta sprawa konkretnie nie dotyczy tych panów. 

 

Radna Grażyna Kluge, w nawiązaniu do wypowiedzi Prezydenta Miasta na temat 

wynagrodzenia doradców, stwierdziła, że nie wie jak i za co te wynagrodzenia kształtowały 

się w takich wysokich kwotach. Pojawia się natomiast pytanie, które kwoty pochodziły z 

budżetu miasta, a które z projektów, bo wiemy, że wiele osób pracujących w różnych 

instytucjach także w Urzędzie Miejskim pracuje w różnych projektach unijnych otrzymując 

tam wynagrodzenie. Radna zauważyła, że takie zjawisko funkcjonuje we wszystkich 

obszarach: oświacie, kulturze, administracji, bo taka jest możliwość. W kontekście 

powyższego radna oświadczyła, że Prezydent Miasta w swojej wypowiedzi na temat jej 

zarobków był łaskaw pomylić się o 54 tys. zł., zawyżając to wynagrodzenie. Radna wyjaśniła, 

że mówi o tym tylko, dlatego, że wynagrodzenia prezydenta i wiceprezydentów są sprawą 

jawną i w tym momencie zarówno poprzednicy jak i obecni wiceprezydenci, którzy zarabiają 

tyle samo mogliby sądzić, że radna pełniąc funkcję wiceprezydenta miała jeszcze w Urzędzie 

dodatkowe dochody, a tak nie było.  

 

Następnie głos zabrał Ryszard Klim, który w nawiązaniu do odpowiedzi Prezydenta 

Miasta na temat sytuacji na Modrzewinie w okolicy ul. Czuchnowskiego wyjaśnił, że 

chciałby popatrzeć na umowy, które funkcjonują, ponieważ interesuje go zabezpieczenie 

interesu na zakończenie tego tematu. Czy interes Miasta jest zachowany, bo jak dotąd radny 

nie otrzymał odpowiedzi w tym zakresie? Do kiedy skutki mają być zlikwidowane i czy są 

zawarowane ewentualne następstwa w przypadku nie doprowadzenia tego terenu do 

porządku? Zdaniem radnego to nie jest taki łatwy proces końcowy i w tym kontekście radny 

będzie ten temat monitorował. Ponadto radny nawiązał do odpowiedzi Prezydenta Miasta na 

interpelację w sprawie basenu. Radny zwrócił uwagę, że do końca października ma być 

rozwiązana sprawa projektowa natomiast zanim zespół się ukonstytuuje będzie już po decyzji 

projektowej. W tym kontekście radny wyjaśnił, że chodzi mu o przeprowadzenie debaty 

informacyjnej w sprawie basenu, wychodzącej naprzeciwko społecznemu oczekiwaniu jak 

również stworzenie możliwości zaprezentowania wszystkich propozycji. Zdaniem radnego 

propozycje te muszą znaleźć swoje ujście i najwyższy już czas na tego typu otwartość, aby 
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wyjść z tego wewnętrznego kręgu informacyjno-decyzyjnego. W ocenie radnego potrzeba 

zorganizowania takiej debaty wynika z tego, iż nie można zmarnować tych projektów, które 

są tworzone i różne środowiska chciałyby to zademonstrować.  

 

Radna Małgorzata Adamowicz zgłosiła wątpliwości dotyczące powoływania 

zespołów. Radna zwróciła uwagę, że podczas dzisiejszej sesji była mowa o konieczności 

powoływania różnych zespołów, co w ocenie radnej jest jak najbardziej uzasadnione. Były 

również propozycje powołania zespołu do spraw bezrobocia w mieście, który niewątpliwie 

również byłby zasadny. W tym kontekście radna zapytała czy tworzenie tych zespołów zależy 

od tego, kto zgłosi taki pomysł i w efekcie jeden zespół jest akceptowany a inny nie? Jakie są 

uzasadnienia do tworzenia tych zespołów – zapytała radna. 

 

Wiceprezydent Janusz Hajdukowski w nawiązaniu do wypowiedzi radnych: Ryszarda 

Klima oraz Sławomira Malinowskiego odnośnie basenu poinformował, że jest po kilku 

spotkaniach z projektantami i została wypracowana koncepcja. Obecnie są przygotowywane 

dokumenty do aplikacji środków unijnych. Wniosek będzie złożony 29 października. W 

świetle powyższego Wiceprezydent Miasta poinformował, że zorganizuje spotkanie, o które 

radni wnioskują, na którym przedstawi, na jakim etapie są prace dot. tej kwestii i w tym 

kontekście zaprosił obu radnych po zakończeniu sesji, aby uzgodnić termin takiego spotkania. 

 

Radny Robert Turlej w nawiązaniu do sprawy stadionu zwrócił uwagę, że zarówno 

kibice jak i klub otrzymali zapowiedź, że w miejscu obecnej trybuny powstanie nowa trybuna 

z budynkiem klubowym. Zgodnie z tym, co powiedział Prezydent Miasta kosztorys zakłada 

kwotę 12,5 mln., dlatego też klub miał przygotować informację, co należałoby okroić w tym 

projekcie, aby zejść do kosztów niższych, w granicach 10 mln. zł. W kontekście informacji, 

że na przyszły rok w budżecie zaplanowano 2,5 mln. zł., radny poprosił o wyjaśnienie czy 

Miasto idzie w kierunku obecnego budynku i jego modernizacji, czy faktycznie powstanie 

nowa trybuna z budynkiem klubowym? 

 

Odpowiadając przedmówcy Wiceprezydent Miasta Janusz Hajdukowski 

poinformował, że 2 tygodnie temu był na spotkaniu z Zarządem Olimpii i nie zna takich 

uzgodnień, o których mówi radny i pierwszy raz słyszy o nich dzisiaj. Natomiast rozmawiał z 

całym Zarządem Olimpii i otrzymał od niego wymogi, jakie stawia PZPN i jakie należy 

spełnić na dzień dzisiejszy, żeby Olimpia mogła uczestniczyć w rozgrywkach tej ligi, która w 

tej chwili jest. Natomiast budynek z trybuną miałby kosztować 12,5 mln. zł. W tej chwili jest 

opracowywana zamienna wersja tzw. B, gdzie odstępuje się od tego budynku, bo nikt nie 

będzie wydawał 12,5 mln. zł. na budynek, w kontekście możliwości pozyskania środków w 

perspektywie unijnej 2014-2020. Wiceprezydent Miasta poprosił radnego, aby porozmawiał z 

Zarządem Olimpii i nie opowiadał czegoś, co jest nieprawdą. 

 

Radna Maria Kosecka poprosiła Prezydenta Miasta o odpowiedź pisemną na 

zgłoszone przez nią wnioski i interpelacje. 

 

Innych zgłoszeń nie było.  

 

Ad. 14. Sprawy bieżące. 

 

Prezydent Jerzy Wilk poinformował, że w aktualnym Statucie Miasta jest zapis, że 

radny może należeć tylko do dwóch komisji a nie do „więcej niż dwóch”.  
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Podana informacja wzbudziła wątpliwości niektórych radnych. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady obiecał zająć się tą kwestią i na 

kolejnej sesji wytłumaczyć jak sprawa ta wygląda. 

Radna Maria Kosecka odnośnie spraw proceduralnych zwróciła uwagę, że 

występowała w swojej interpelacji i propozycji zmian w Regulaminie Przyznawania Nagród 

Prezydenta o zmianę także w § 7 pkt. 2, bo nie ma już określenia Zarząd Miejski tylko jest 

Prezydent Miasta.  

 

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że planuje zwołać kolejne 

posiedzenie Rady Miejskiej na dzień 14 listopada br. Ponadto Przewodniczący RM 

przypomniał Przewodniczącym Klubów prośbę Wiceprezydent Miasta Marka Pruszaka dot. 

oddelegowania przedstawicieli z Rady do pracy nad wprowadzeniem w Elblągu Karty Dużej 

Rodziny. Przewodniczący Rady odczytał również pismo Prezydenta Miasta skierowane do 

Rady Miejskiej dotyczące oddelegowania (wyznaczenia) do prac w Elbląskiej Gminnej 

Radzie Działalności Pożytku Publicznego, w związku z zakończeniem jej kadencji, trzech 

przedstawicieli Rady Miejskiej. Pismo w załączeniu. 

 

W nawiązaniu do powyższego radna Małgorzata Adamowicz zapytała 

Wiceprezydenta Miasta Marka Pruszaka czy do zespołu ds. Karty Dużej Rodziny można 

wyznaczyć więcej niż jedną osobę z klubu? Skoro jest takie zainteresowanie i radni deklarują 

chęć pracy w zespołach radna chciałaby, jeżeli jest taka zgoda, zgłosić 2 osoby z Klubu 

Platformy Obywatelskiej.  

 

Radna uzyskała zgodę Wiceprezydenta Miasta Marka Pruszaka. 

 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Telewizji Elbląskiej dotyczące 

wspólnej inicjatywy Telewizji Elbląskiej i Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” w 

sprawie objęcia honorowym patronatem przez Przewodniczącego Rady i Radę Miejska w 

Elblągu cyklu spotkań poświęconych historii miasta Elbląga, organizowanych pod hasłem 

„Elbląg na dużym ekranie”. Najnowsza edycja będzie wyjątkowa, ponieważ odbędzie się w 

roku Jubileuszu 777-Lecia Elbląga i 20–Lecia istnienia Telewizji Elbląskiej. Pismo w 

załączeniu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski zaprosił wszystkich radnych na 

prapremierę filmu o Natalii Partyce - złotej olimpijce, która pomimo braku prawego 

przedramienia osiąga na całym świecie wspaniałe sukcesy sportowe. Prapremiera filmu 

odbędzie się 28 października br. o godz. 18.00 w kinie „Światowid”. W uroczystości udział 

wezmą przedstawiciele Kancelarii Prezydenta, Ambasador Wielkiej Brytanii i Irlandii 

Północnej oraz Prezydent Miasta. 

 

Przewodniczący Rady w nawiązaniu do pisma Telewizji Elbląskiej wyjaśnił, że 

Telewizja prosi o patronat nie tylko Przewodniczącego Rady, ale również całej Rady i w 

związku z tym zapytał czy Rada wyraża zgodę na objęcie patronatem tej inicjatywy Telewizji 

Elbląskiej. 

 

Głosów sprzeciwu nie wniesiono. 

 

Ponadto Przewodniczący Rady, na prośbę Dyrektora Zakładu Utylizacji Odpadów, 

tytułem przypomnienia poinformował, że 2 października br. odbędzie się uroczyste 
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zakończenie przedsięwzięcia pod nazwą „Racjonalizacja Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi i Rekultywacja Składowisk Odpadów w Elblągu”. Przewodniczący 

przypomniał, że radni otrzymali zaproszenia, które zostały rozłożone na półkach. Zaproszenie 

to zostało wystosowane przez Prezydent Jerzego Wilka i Dyrektora ZUO Mariana 

Wojtkowskiego.  

 

Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta prosi, aby 

trzech przedstawicieli z Rady do pracy w Elbląskiej Gminnej Radzie Pożytku Publicznego 

zgłosić w dniu dzisiejszym, najpóźniej jutro.  

 

Radna Halina Sałata, w imieniu Klubu PiS, zgłosiła do prac w zespołach następujące 

osoby: radną Małgorzatę Adamowicz do Karty Dużej Rodziny, radną Joannę Grykiel-

Figielską do „Elbląg konsultuje” oraz radnego Jana Redzimskiego do Elbląskiej Gminnej 

Rady Pożytku Publicznego.  

 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił pozostałe kluby o wskazanie 

tych osób niekoniecznie w tej chwili, ale jak najszybciej. 

 

Radny Ryszard Klim, w imieniu Klubu SLD, do prac w zespołach zgłosił następujące 

osoby: radnego Wojciecha Rudnickiego do Karty Dużej Rodziny, radnego Sławomira Kulę 

do Elbląskiej Gminnej Rady Pożytku Publicznego.  

 

Radna Małgorzata Adamowicz, w imieniu Klubu PO, do prac w zespole „Elbląg 

konsultuje” wskazała radnego Henryka Gawrońskiego, do Elbląskiej Gminnej Rady Pożytku 

Publicznego radna zgłosiła siebie i radną Marię Kosecką, do Karty Dużej Rodziny radna 

również wskazała siebie i radną Marię Kosecką. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski poinformował, że Klub Wyborców 

Witolda Wróblewskiego do Karty Dużej Rodziny desygnuje radnego Marka Burkhardta a do 

„Elbląg konsultuje” radnego Adama Basiukiewicz.  

 

Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było.  

 

Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie 

obrad XXV sesji Rady Miejskiej. 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący  

    Rady Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska        

 Janusz Nowak 

 


